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P o ten ţia lu l chim izării in agricu ltură

S Ă  F I E  M A I  B I N E  
V A L O R I F I C A T !

în  aceste zile, în toate coopera
tivele agricole se întreprinde o 
vastă acţiune privind analiza mo
dului cum este valorificat poten
ţialul chimizării. Direcţia generală 
judeţeană a agriculturii a organi
zat colective de lucru care. împre
ună cu specialiştii din unităţi, au 
datoria să stabilească măsuri con
crete pentru utilizarea raţională a 
erbicidelor, îngrăşămintelor chimi
ce, materialelor de combatere a 
dăunătorilor animali ş.a.

Experienţa anilor trecuţi de
monstrează că în toate unităţile 
chimizarea s-a impus ca o măsură 
de primă importanţă pentru spo
rirea producţiei agricole. Tot mai 
insistentă este orientarea de a a- 
ţmecia gradul, de intensivitate a 
agriculturii după modul cum sínt 
folosite substanţele chimice' în rea
lizarea producţiei agricole. în ţara 
noastră se produc cantităţi tot mai 
mari de erbicide, îngrăşăminte chi
mice, insectofungicide care sint 
folosite pe scară largă, cu foarte 
bune rezultate,' iar cooperativele 
agricole din judeţul nostru au la 
dispoziţie însemnate cantităţi de 
îngrăşăminte chimice şi erbicide 
pentru sporirea producţiei acestui 
an.

Erbicidarea s-a generalizat ca 
metodă sigură şi de mare eficienţă 
în întreţinerea culturilor. în spe
cial la culturile de porumb, car
tofi, cereale păioase, in, legume 
combaterea chimică a buruienilor 
este o necesitate.

în actuala etapă se lucrează in
tens la erbicidarea porumbului, 
cerealelor păioase şi inului pentru 
fuior. în unele cooperative agri
cole, cum sínt Alţîna, Agnita, Re- 
tiş, Roşia, Armeni, Vurpăr, Şelim- 
băr, Sib iu .. Hosman, Apoldu de 
Jos. Apoldu de Sus, Miercurea 
Sibiului ş.a., au fost întreprinse 
măsuri eficiente pentru organiza
rea şi desfăşurarea acestei acţiuni.

Este însă cazul ca şi în C.A.P, 
Alămor, Bogatu Român, Buia, Or- 
lat, Păuca, Presaca, Racoviţa ş.a.,- 
care încă nu au ridicat de la 
I.A.T.M. 32 Sibiu cantităţile de er
bicide repartizate, să se acţioneze 
operativ pentru eradicarea lipsu
rilor şi demararea erbicidărilor. 
Acelaşi lucru se poate spune şi 
despre C.A.P. Bruiu, Scoreiu, Să- 
cădate, Biertan, Laslea, Ruşi, No- 
erich, Ighişul Nou ş.a., unde erbi- 
cidele stau încă în magazii.

Avîndu-şe în vedere că orice, în- 
tîrziere limitează posibilităţile de 
erbicidare — întrucît cerealele pă
ioase avansează în vegetaţie — se 
impune ca specialiştii să organi
zeze temeinic această lucrare, pen
tru a nu se înregistra situaţii si
milare cu cele din anul trecut cînd 
la C.A.P. Aţei, Boian, Micăsasa, 
Şaroşu pe Tirnave, Retiş ş.a., au 
rămas în magazii erbicide nefolo
site.

în privinţa utilizării raţionale a 
îngrăşămintelor chimice se cuvine 
a fi făcute unele precizări. îngră- 
şămintele azotoase trebuie să fie 
aplicate acelor culturi şi pe acele 
terenuri unde fertilizarea este de
ficitară. Fertilizarea fazială se poa
te efectua ■— şi trebuie efectuată 
— concomitent cu întreţinerea 
culturilor prin praşile. Este vorba 
de cartofi, sfeclă de zahăr, porumb 
boabe, porumb pentru siloz, legu
me, livezi, unde aplicarea fazială 
a îngrăşămintelor azotoase ti-ebuie 
să se facă diferenţiat, la indicaţia 
specialiştilor. Aprovizionarea cu 
îngrăşăminte chimice trebuie să fie 
în atenţia conducerilor unităţilor. 
Subliniem că, deşi sintem la ju
mătatea trimestrului II, unele 
cooperative agricole, printre care 
Amnaş, Bruiu. Şura Mică, Noul 
Român, Bîrghiş, Apoldu de Jos 
ş.a., nu au depus comenzile de în
grăşăminte chimice pentru acest 
trimestru. In aceste condiţii, cum 
să se facă o aprovizionare ritmică 
cu îngrăşămintele necesare? Apoi, 
unii conducători de unităţi renunţă 
la repartiţiile actuale pentru su- 
perfosfat, pe motiv că acesta este 
necesar abia în toamnă. Trebuie 
să fie clar însă că industria chi
mică nu poate livra întreaga can
titate de îngrăşăminte fosfatice nu
mai în toamnă,, ci producţia de 
superfosfat trebuie să fie reparti
zată pe luni, în tot cursul anului.

Considerăm că este de datoria 
conducerilor cooperativelor agri
cole să gîndească intr-un spirit 
mai gospodăresc, să acţioneze în 
acest spirit, pentru a se asigura, 
prin valorificarea întregului poten
ţial de chimizare, producţii cît 
mai bune la toate culturile.

Ing. C. JURĂSCU 
de la Direcţia generală ju

deţeană a agriculturii

0 „foaie pentru minte“
!Pe vechi făgaşuri apele, cînd se reîntorc, vin mai puternice. Albia 

străbună le ajuta să crească, le dă prestigiu şi siguranţă. Şi iată că 
Ia Sibiu, o foaie pentru minte îşi adună apele noi, proaspete, încăl
zite la altă lumină, într-o bătrînă şi venerabilă matcă deschisă acum 
o sută şi mai bine de ani de patriotul cu . voinţă de cremene care 
a fost Gheorghe Bariţiu. E vorba, fireşte, de reapariţia revistei 
„Transilvania“ pentru care nu destule surle şi trîmbiţe au cîntat 
osanale. Dar modestia are potenţele ei. E un aro cu săgeata întinsă 
pentru mari depărtări. O foaie pentru minte trebuie să fie destul 
de înţeleaptă ca să devină şi 6 foaie pentru inimă.

Ea Sibiu există tradiţia acestei înţelepciuni. Nu este cazul să fa
cem aici un pomelnic al publicaţiilor care au lăsat în geografia spi
rituală a oraşului urmele lor de neşters. E destul doar să amintim 
că în „Luceafărul“ pana lui Goga, incandescentă, infierbînta ţara şi 
o unea cum uneşte Oltul luncile Dunării cu poenele înalbăstrite de 
brînduşe de sub fruntea masivă de ginditor ardelean al Hăşmaşului 
Mare. Sau că Slavici practica în „Tribuna“ ideea substanţială a uni
tăţii culturale a poporului nostru sub o stea care încă nu era dar

reflex co
avea să vie. lată deci că la Sibiu s-au pus cap la cap un trecut 
cu un viitor şi s-a înscris pe o traiectorie seculară o străveche vedetă 
a publicisticii noastre naţionale.

Afişele care î-au anunţat apariţia, pe fondul evocator al anului 
1868, au emoţionat. Şi e firesc. Reapariţia unei reviste este faptul 
cel mai puţin banal care se poate produce pe linie de cultură. în
seamnă că efervescenţe lăuntrice au făcut necesară această erupţie 
cu epicentrul drept in inima noastră. Poate de aceea prima tranşă 
a numărului 1, repartizată pe la chioşcuri, s-a epuizat într-o singură 
zi. Sibienii aşteptau evenimentul nu din orgoliu, ci din pasiune. După 
atitea „foi" care au trecut pe aici şi au sensibilizat sufletul şi au 
ascuţit mintea e firesc să mai aştepţi treceri de acestea prin urbea 
ta, pe străzile tale, prin aceste bistrouri de informaţie şi inteligenţă 
consumată pe loc, care sínt chioşcurile de ziare şi reviste.

Umbrele trecute cîndva peste capul lui Bariţiu s-au destrămat. Au 
rămas numai luminile. Noi le-am,luat astăzi, le-am pus una lingă 
alta, le-am întregit cu cele ale noastre şi am făcut din toate o su
perbă jerbă de cultură românească. In această jerbă locul cel nou 
al revistei urmează să se precizeze. Unii oameni de spirit spun că 
dintr-o grădină trebuie să poţi rupe o floare fără ca grădinarul să 
se supere, iar dintr-o carte să poţi rupe o idee şi autorul să se 
bucure. Poate, în curînd, vom avea prilejul să desprindem din 
„Transilvania" şi acele mult obligatorii aforisme pentru înţelepciune 
în viaţă. De aceea i-am zis foaie pentru minte. Dar fiindcă Bariţiu 
ne-a învăţat că o foaie pentru minte, ca să fie întreagă, trebuie să 
vorbească in acelaşi timp şi pentru inimă, nu ne îndoim că revista 
noastră va reflecta in oglinda ei omul şi înţelept şi generos al a- 
cestui solstiţiu de vară care se apropie. Adică va fi o foaie pentru 
o minte şi o inimă contemporană.

AUREL CAL1NESCU
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Hala ţesătoriei de Ia uzina „Tirnava" Mediaş. Foto: FRED NUSS

TRANSPORTUL INTERN
nu trebuie să iie un obiectiv periferic 
al proiectanţilor şi beneficiarilor!

Încercarea de a stabili cu preci
zie locul pe care îl ocupă transpor- . 
tul intern într-o întreprindere se lo
veşte de Ia început de inconsecven
ţele actualei evidenţe contabile, in
capabila sa furnjzeze date complete- 
asupra ponderii ce o au, în preţul 
do cost al producţiei, cheltuielile a- 
ferente activităţii de transport in
tern. Aceasta in ciuda faptului că 
toţi factorii responsabili sint înde
obşte conştienţi de însemnătatea u- 
nei atari activităţi pentru bunul 
mers al producţiei.

intr-adevăr, activitatea practică 
dovedeşte că transportul intern este 
o componentă de bază a procesului 
de fabricaţie, el ocupînd al doilea 
loc, ca pondere, în totalul cheltu
ielilor de fabricaţie, avînd în ve
dere că numărul muncitorilor ocu
paţi în această activitate variază în
tre 20—40 la sută din totalul perso
nalului auxiliar. Transportul şi 
manipularea materiilor prime, a se
mifabricatelor, a produselor finite în
tre şi în depozite şi secţiile de 
producţie, între diferitele locuri de 
muncă şi ateliere, constituie ele
mentele principale a ceea ce in 
mod obişnuit numim transport in
tern sau uzinal. La acestea se mâi 
adaugă deplasarea de la şi înspre 
locul de amplasare a utilajelor şi 
instalaţiilor care au fost in repara
ţie, evacuarea deşeurilor şi reziduu
rilor provenite din procesul de fa
bricaţie, colectarea şi distribuirea 
ambalajelor pentru produsele finite 
etc., care, deşi nu alcătuiesc ele
mente de bază ale transportului in
tern, sínt totuşi indispensabile bu
nei desfăşurări a activităţii între
prinderii.

Parte organică a procesului mo
dern de producţie, transportul intern 
trebuie să asigure o circulaţie ne
întreruptă şi rapidă a materiilor pri
me, semifabricatelor şi produselor 
finite in. fluxurile de fabricaţie, de 
calitatea acestuia depinzînd in ul
timă .instanţă nivelul gradului de io - , 
losire a utilaj.elor şi instalaţiilor şi, 
implicit, nivelul preţului de cost.

Se ştie că economia naţională a’ 
făcut mari cheltuieli de mijloace 
financiare şi idei creatoare pentru 
dezvoltarea şi modernizarea produc
ţiei în oricare sector de activitate, 
în raport cu acestea, preocupările 
pentru raţionalizarea transportului 
intern s-au dovedit a fi mai puţin 
consistente. Analizînd chestiunea pe 
multiplele planuri în care îşi răs- 
frînge consecinţele, se impune din 
capul locului . constatarea că trans
portul intern este încă departe de 
a constitui un obiect principal de 
analiză temeinică, aprofundată, o 
pieocupare permanentă a institute

lor de proiectare şi a forurilor de 
avizare a studiilor tehnico-economice 
de dezvoltare a unor unităţi indus
triale. Dacă se poate afirma că a- 
reste studii rezolvă în mod cores- 
.punzăteţr ftspectele legate de tehno
logie, instalaţii energetice, arhitec
tură, plan general etc., nu putem 
spune acelaşi lucru despre modul 
cum sínt soluţionate aşa-numitele 
„activităţi auxiliare", în ■ rîndul că
rora se încadrează şi transportul in
tern. Datorită acestei optici greşite,

îu întreprinderile 
industriale

generalizată în proiectarea noilor 
capacităţi, problema asigurării unui 
transport intern optim şi economic 
se abordează în primă instanţă ex
trem de superficial, adoptîndu-se so
luţii aproximative, după un tipar ge
neral, cu repercusiuni nefavorabile 
în activitatea viitoare a unităţilor 
respective.

Nici în fazele următoare — de a- 
vizare a proiectelor de dezvoltare — 
nu se acordă o atenţie mai mare 
acestei probleme. Dimpotrivă, even

tualele reduceri de fonduri ce se 
bér pe parcurs se fac tot în dauna 
dotării şi echipării activităţii de 
transport. In acest mod problema 
transporturilor interne rămine neso- 
luţionată, deşi rezolvarea ei trebuie 
să constituie un element determi
nant în desfăşurarea proiectului de 
organizare a întregii investiţii. A- 
ceasta, deoarece proiectantul, stabi
lind cu anticipaţie organizarea trans
portului intern, poate adopta solu
ţii optime pentru amplasarea depo
zitelor, magaziilor, şi secţiilor de 
producţie şi auxiliare, pentru reţeaua 
internă de comunicaţii şi circuitele 
de transport, amplasarea raţională a 
fluxurilor tehnologice, .introducerea 
unor mecanizări şi automatizări în 
circuitele de transport etc.

Fără îndoială, o parte din vină 
aparţine şi întreprinderilor benefi
ciare ale prevederilor studiilor de 
dezvoltare, deoarece în cele mai 
multe cazuri elp nu-şi impun dolean
ţele pe parcursul elaborării studiilor 
respective. Atente îndeobşte Ia re- 
z,olvarea cît mai completă a proble
melor de dotare tehnologică, ele 
slăbesc în mod deliberat preocupă
rile pentru organizarea riguroasă a 
transportului intern în perimetrul 
noilor capacităţi de producţie. Iată 
un exemplu edificator pe care ni-1

oferă Uzina de piese auto'Sibiu, be
neficiară — după cum se ştie — a 
unor importante fonduri de investiţii 

(în ultimii ani. Din acestea, valoric, 
transportului intern i s-au alocat 
/doar 1,12 la sută, magaziilor 0,G2 la 
(sută, depozitelor 1,15 la sută, gos- 
I pedăririi deşeurilor 0,08 Ia sută.

Este neîndoielnic superficial mo
dul in care au fost privite aceste 
activităţi de către proiectant, ele ri- 
dicîncl în continuare probleme greie 
întreprinderii care va trebui să-şi 
asigure totuşi, într-un m'od' oarecare, 
activităţile respective.

Situaţia este, din păcate, generală. 
Mai bine stau lucrurile în unităţile 
în care mijloacele de transport fac

(Continuare tn oaq. a U-a|

Ing. CONSTANTIN ILIE 
directorul Cabinetului judeţean 
pentru organizarea producţiei 

şi a muncii

Şedinţa Biroului 
Executiv ai Consiliului 

Naţional al Frontului 
Unităţii So

Miercuri, 10 mai, a avut loc şe
dinţa Biroului Executiv al Consi
liului Naţional al Frontului Uni
tăţii Socialiste, sub preşedinţia 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, 
preşedintele Consiliului Naţional 
al Frontului Unităţii Socialiste.

Biroul Executiv a dezbătut şi a 
adoptat o Hotărîre privind sarci
nile ce revin organizaţiilor com
ponente ale Frontului Unităţii So
cialiste în vederea sărbătoririi a 
25 de ani de Ia proclamarea Re
publicii Populare Române. Hotă î- 
rea va fi dată publicităţii.

în continuare, Biroul Executiv 
a analizat propunerile şi a adop
tat măsuri privind organizarea ac
tivităţii de răspîndire a cunoştin
ţelor ştiinţifice, în lumina hotărî- 
rilor Plenarei C.C. al P.C.R. din 
3—5 noiembrie 1971. Hotărîrea

Biroului Executiv prevede înfiin
ţarea unui organism obştesc că
ruia să-i revină sarcina de a se 
ocupa cu raspîndirea cunoştinţelor 
ştiinţifice în rîndul maselor largi 
populare.

Birou! Executiv a adoptat unele 
măsuri pentru aplicarea Legii re
feritoare la organizarea şi funcţio
narea controlului obştesc. în acest 
scop se va forma o comisie, pe 
lingă Biroul Executiv Sî C wsiliu- 
lui Naţional, care se va ocupa ' . 
coordonarea şi îndrumarea activi
tăţii de control obştesc. Comisia 
va fi formată din reprezentanţi ai 
organizaţiilor de masă şi obşteşti, 
ministere şi inspectorate de stal. 
Asemenea comisii se vor forma şi 
la nivelul birourilor executive ale 
consiliilor judeţene, municipale, 
orăşeneşti şi de sector ale Fron
tului Unităţii Socialiste.

COMISIILE OL JUDECATĂ-
forme de participare a ma
selor la înfăptuirea justiţiei

In aplicarea politicii de dezvoltare 
economică şi socială a patriei, în 
centrul atenţiei partidului nostru a 
stat în mod permanent perfecţionarea 
căilor de atragere multilaterală a 
maselor ia activitatea organelor de 
stat, precum şi a cadrului institutio
nal în care se realizează participarea 
lor activă, conştientă şi organizata la 
această activitate.

Rolul organizaţiilor de masă şi obş
teşti rezultă din contribuţia pe care 
şi-o aduc la înfăptuirea unor forme 
de activităţi sociale, alături de orga
nele de stat sau împreuna cu acestea, 
după caz, sprijinindu-Ie activitatea, 
colaborînd la realizarea unor sarcini, 
ori participind în mod direct la acti
vitatea lor.

Participarea organizată a maselor 
la activitatea organelor de stat cu
noaşte, în lumina indicaţiilor trasate 
de partid, o permanentă perfecţiona
re, într-o evoluţie ale cărei noi sem
nificaţii şi deziderate vizează îndeo
sebi latura calitativă. In acest cadru, 
unul din dezideratele a cărui împli
nire era impusă de stadiu! dezvoltă
rii sociale îl constituie punerea de 
acord a formelor în care se desfăşoa
ră influenţarea obştească, cu rolul 
calitativ superior pe care trebuie să-l 
ocupe exprimarea organizată a opi
niei publice. în acest context, urmă- 
rindu-se concentrarea întregii activi
tăţi de influenţare şi jurisdicţie, prin. 
Legea nr. 59 din 27 decembrie 1968

s-au creat organe obşteşti de juris
dicţie unice, comisiile de judecată. 5
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Cu prilejul zilei de 9 Mai
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In cadrul manifestărilor culturale 
prilejuite de Ziua victoriei şi a inde
pendenţei de stat a României — 9 
Mai — la clubul „7 Noiembrie“ din 
Sibiu a avut loc o conferinţă în care 
It. col. loan Dumitrescu a prezentat 
un istoric al luptei pentru dobîndirea 
independenţei de stat a României şi 
importanţa ei pentru poporul nostru.

Conferinţa a fost urmată de un reu
şit program artistio prezentat de elevii 
şcolii militare de maiştri şi subofiţeri 
„Gh. Lazăr“ din Sibiu, intitulat „Tine
retul evocă, apără şi cînt'ă pămîntul 
strămoşesc“. Spectacolul prezentat în 
faţa oamenilor muncii, din întreprin
derile şi instituţiile municipiului Sibiu 
s-a ridicat la un înalt nivel artistic, 
bucurîndu-se de larga apreciere a 
spectatorilor.

Tot cu prilejul zilei de 9 Mai, la 
Casa de cultură a sindicatelor din Cis- 
nădie formaţia artistică a şcolii mili
tare de maiştri şi subofiţeri „Gh. La
zăr“ din Sibiu a prezentat în faţa oa
menilor muncii din această localitate 
un reuşit program artistic.

Elev caporal, VASILE MARIAN 
*

Marţi, 9 Mai, la Casa de cultură â 
sindicatelor din Mediaş a avut loc un
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simpozion intitulat „Contribuţia Româ
niei la victoria coaliţiei antifasciste în 
cel de-al doilea război mondial“.

Un alt simpozion intitulat „Ziua in
dependenţei naţionale a României şi 
însemnătatea sa istorică“ a avut loc 
la Biblioteca municipală. Au vorbit 
profesorii Ana Borbei. Claudia Pădu- 
reanu şi It. col. Petre Şoca.

*
-Marţi, 9 Mai, în satul Pelişor, co

muna Bîrghiş, a avut loc o adunare 
festivă pionierească dedicată zilei de 
9 Mai, care s-a desfăşurat Ia monu
mentul eroilor din localitate.

După expunerea prezentată de prof. 
Elena Oros, comandantul-instructor al 
unităţii de pionieri, privind semnifi
caţia şi importanţa cuceririi indepen
denţei naţionale a României, a avut 
loc solemnitatea depunerii de coroane 
la monument.'In aceeaşi atmosferă de 
solemnitate şi emulaţie patriotică s-a 
desfăşurat festivitatea primirii de noi 
membri în rîndurile organizaţiilor de 
U.T.C. şi pionieri. A urmat apoi un 
program de recitări din lirica româ
nească şi de cîntece patriotice, aplau
dat cu multă căldură de localnicii ve
niţi în număr mare să onoreze acest 
important eveniment.

Pe măsura dezvoltării demor.ratis 
mulul socialist, apărarea legalităţii şii 
a ordinii de drept socialiste se asM 
gură tot mai mult prin ridicarea ro-î 
iului opiniei publice. Trebuie menţio-l 
nat că această creştere a rolului opi-jj 
niei publice în apărarea ordinii dej 
drept şi în dezvoltarea conştiinţe(1 
juridice socialiste nu înseamnă dimi-| 
nuarea roiului statului şi ai organelor] 
sale in activitatea antiinfracţionalăJ 
ci împletirea armonioasă între ecli-S 
vitatea organelor do stat şi a celor 
obşteşti, avînd ca finalitate apărarea 
legalităţii şi a ordinii do drept so
cialiste şi dezvoltarea continuă a 
conştiinţei juridice socialiste.

Evident, sensul major al activităţii 
acestor organe de jurisdicţie ii con
stituia influenţarea obştească, exerci-' 
tarea roiului şi funcţiilor opiniei pu
blice în vederea educării celor supuşi 
judecăţii. Dezideratele majore a!e ac
tivităţii comisiilor de judecată se 
realizează atît prin modul în care se 
desfăşoară dezbaterile, cit şi prin ce
lelalte măsuri întreprinse pentru adu. 
cerea la cunoştinţa întregului colec
tiv de muncă din care fac parte cei 
în cauză, a faptelor comise şi hotâ- 
rîrilor adoptate.

O influenţă deosebită exercită co
misiile de judecată asupra desfăşu
rării normale a raporturilor de mun
că, dat fiind că ele soluţionează liti
giile dintre angajaţi şi organizaţiile 
socialiste privind încheierea şi execu
tarea contractului de muncă, preten
ţiile referitoare la drepturi în legă
tură cu desfacerea contractului sau 
reintegrarea în muncă, în cazul în 
care nu se constată temeinicia şi le -' 
galitatea acestor măsuri.

Cu toate rezultatele pozitive înre
gistrate, activitatea unor comisii de 
judecată mai întîmpină o serie de 
greutăţi în ceea ce priveşte consti
tuirea lor, cugoaşterea atribuţiilor,' 
respectarea procedurii ele judecată, 
executarea hotărîrilor. Toate acestea 
exercită o influenţă negativă asupra 
îndeplinirii îndatoririlor prevăzute de 
lege şi slăbesc forţa de acţiune a 
opiniei colectivităţii.

Participarea crescîndă a oamenilor 
muncii Ia întărirea ordinii de drept, 
la respectarea legalităţii socialiste, la 
înlăturarea cauzelor şi împrejurărilor 
care favorizează apariţia unor feno
mene reprobabile constituie una din 
manifestările fireşti ale opiniei pu
blice, o necesitate internă a dezvol
tării societăţii noastre. In orinduirea 
noastră sínt statornicite reiaţii noi 
între oameni, întemeiate pe înaltele 
principii ale colectivismului şi uma-

(Contînuare în pag. a Ii-a 

MIRCEA CIPRIAN ALBU, <

•  UN ELICOPTER AL AVIA
ŢIEI STATELOR UNITE, in care 
se aflau 32 militari americani, s-a 
prăbuşit miercuri într-un punct si
tuat la 36 km nord-est de Saigon. 
Nici unul dintre militarii aflaţi la 
bord nu a supravieţuit, precizează 
agenţia Associated Press, citind 
Comandamentul american din Sai
gon.

•  EDUARDO TEIXIERA, un
muncitor brazilian în vîrstă de 23 
de ani, a devenit dintr-odată ce
lebru. El a fost singurul din cei 
şapte milioane de pariori care a 
dat rezultatele exacte la 13 intîlniri 
de fotbal, bătînd un record mon
dial sui-generis şi ciştigînd o sumă 
evaluată la aproximativ 10 milioane 
franci francezi! Sfătuit de poliţie, 
Teixiera a fost nevoit să dispară 
fără urmă pentru a scăpa de ad

miratori şi de. . .  gangsteri!
•  JEAN MARCEL CAMPS, rug

bist în oraşul belgian Troyes, co
bora din maşina sa pe o stradă din 
centru, cînd a auzit un ţipăt sfâşie
tor. Aruncîndu-şi ochii în sus a' 
avut timpul să se repeadă fulge
rător şi să prindă în braţe o fetiţă 
de trei ani care alunecase de la 
fereastra etajului al doilea al unui 
bloc. Fetiţa s-a ales doar cu spaima 
şi cu o mică rană la cap, iar rug
bistul cu faima de a fi executat 
cel mai de seamă placaj din ca
riera sa sportivă. . .

•  MINISTRUL VENEZUELEAN 
AL MINELOR ŞI PETROLULUI, 
HUGO PEREZ LA SALVIA, a 
anunţat că în urma noilor prospec
ţiuni geologice a fost descoperit, 
în apropiere de rîul Orinoco, un 
nou zăcămînt de petrol evaluat la 
aproximativ 700 000 milioane ba-

judecător

rili (un baril este egal cu 150 litri). 
Producţia medie zilnică de petrol 
a Venezuelei este în prezent de 
3 210 000 barili.

•  AUTORITĂŢILE RASISTE 
SUD-AFRICANE continuă măsurile 
represive împotriva locuitorilor 
Ovambo din Namibia, care au par
ticipat la greva generală organizată 
în semn de protest faţă de admi
nistrarea ilegală, de către guvernul 
R.S.A., a teritoriului namibian. în 
ultimele săptămîni, poliţia sud-afri- 
cană a operat peste 200 de no: 
arestări în rîndul muncitorilor 
Ovambo.

o UN BOMBARDIER DE VINA- 
TOARE AMERICAN DE TIP F4 
„PHANTOM“, aparţinînd forţelor 
aeriene ale S.U.A. din Anglia, s-a 
prăbuşit lîngă localitatea ' spaniolă 
Saragosa, unde efectua un zbor de 
antrenament. Cei doi pâloţi şi-au 
pierdut viaţa.

» DOUA AVIOANE DE TIP 
„PHANTOM", aparţinînd forţelor 
militare americane, s-au ciocnit 
in statul Florida; doi dintre piloţii 
aoaratelor au murit, iar alţi doi, 
răniţi, s-au salvat cu paraşutele.
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Coloana
diverselor

La M ediaş!
Subtilităţi de ciu- 

bucari a Străzile ... 
n-au amintiri a  Un 
nou res tau ran t: „Sub 
poartă“ a  5 e c ifra  
fatid ică, nu 13 a Un 
nou sortim ent ali
m en ta r: b isc u iţi... 

praf

X fost o companie centru comba
terea bacşişului. Si ca multe alte cam
panii, s-a răcit, asa că microbul a 
recidivat. A cita oarăl Iată niste 
mostre:

— La restaurantul „Cetate” din Me
diaş. o sticlă de apă minerală costă
.65 lei. Ceri cinci sticle, se dau cu 

mare greutate, ca pe un favor, costă 
8,25. dai 10 lei si nu capeţi rest. în- 
trebînd, ti se răspunde maliţios si 
nonşalant: iau si eu de la cunoscuţi: 
cu alţii ajuna la tribunal.

— U  o frizerie. După ce mă tund, 
Întreb cît costă? 4 lei. li număr in 
palmă: 1, 2, 3, 4. Frizerul face dia
ion: mai departe nu stiti număra?

—; In autobuz. Unii călători ies prin 
spate si dau discret înapoi biletele 
taxatoarei, care le revinde imediat, în 
cont propriu. Dîndu-te ios, întrebi 
asa-ntr-o doară: de ce ai dat biletul 
înapoi? Las-o săraca, zice omul. să 
mai cîstiae si ea un ban. (Condamna
bilă milă eu banii statului!).

X fost un film: „Străzile au amin
tiri”. La Mediaş, străzile . . .  n-au a; 
mintiri, ca si cînd n-am avea oameni 
cu care să ne mîndrim si să-i popu
larizăm. Există o stradă. J. Amado. dar 
nu există o stradă Uarie Chendi. cri
ticul literar născut in Dîrlqs. de la 
naşterea căruia am sărbătorit de cu- 
rînd 100 de ani. Eminescu are o stra
dă cu un număr de case ce le ooti 
număra pe deqete. Lui Ciprian Poruin- 
bescu. cei care ne-a dat prima opereta 
românească, ne-a dat Tricolorul, ne-a 
dat Pe-al nostru steaa, i s-a rezervat 
o stradă cu o încrrămădire informă de 
case. înti-o aroapă.

3
Românului ii place să petreacă în 

aer liber. Conducerea T.A.l’.L. Mediaş 
tine seamă de această predispoziţie 
rămasă din mosi-strămosi. .asa că a 
înfiinţat ne lînaă berăria „Păltiniş, un 
restaurant anexă: „Sub poarta . Zilnic, 
iarna. vara. pe căldură, pe fna. a- 
fteastâ pitorească anexă face concu
rentă mamei sale. berăriei: sub poarta 
se friu mici. ficătei. pesti, se bea 
bere. într-o ambiantă de pitoresc o- 
riental. Si-asa se spunea despre noi 
că sintern la porţile orientului, de ce 
n-am păstra si acum ceva din aţît 
de coloratul fanariotism? Dar medalia, 
se ştie. are două fete: cînd funcţio
nează „poarta” (numai duna masă) în 
berărie nu se dă bere. Esti îndrumat 
sub po&rtă. Poate există o raţiune 
comercială în treaba asta. dar nu o 
raţiune estetică, pentru a nu mai 
vorbi de cea igienică: in loc să şezi 
la masă în restaurant, măninci sub 
ooartă pe: funduri de butoaie. în aer 
Über condiţionat de mirosuri neplă
cute si de un permanent curent, care 
recrutează clienţi pentru policlinica.

Unii superstiţioşi cred că cifra fa- 
ală e 13. La Mediaş nu mai e şu- 
ierstitie* dar cifra fatală e 5. Acesta i numărul maşinii care face transport 
n comun pe traseul Automecamca _ 
>odul Mosnii. E sectorul cel mai vi- 
reait. Cursele 1. 2, 6, 8, 9, din Gura 
timpului către Copsa Mica. le prinzi 
n cîteva minute. Pe 5 îl astepti cu umătătile de oră. De aceea e mai mtot- 
leauna o mare aalomeratie.. Dam o ;ecventă: la statia Olt,  ̂masina arhij 
jlină stă vreo zece minute, fiindcă 
îsalnu se poate închide din cauza 
inui ciorchine de trupuri, acmtate u- 
ml de altul. Taxatoarea dă comanda: 
iati-vă ios că vine altă maşinal Cei 
ie pe scară: Iasă că ştim noi cînd 
/ine! Călătorii striaa: da-i drumul, 
jofer! Şoferul răspunde amabil: cui 
m-i place, să mearaă pe ios! Nu mai 
/orbim de ahionturi si picioare stri
vite.

Ştiind că orice boală are leac, ca 
Istorii acestei linii roaaa serviciul 
medical al I.G.O.M.-ului de a qasi 
aiste pilule cu remediu luna pentru 
această boală a numărului 5. care nu 
se mai vrea fatidic, ci normal.

Cofetăria „Trandafirul” din Mediaş 
a introdus pe listele sale de consum un nou sortiment: biscuiţi. . . .  nraf, 
Să credeţi că nu e muma. Ceri bis. 
cuiti pentru ceai, cu 14 lei kg, si ti 
se dau niste ramasite de pe fundul 
unei cutii, foarte aproape de confi 
curatia zahărului tos. Ripostînd, ti se 
spune că si aceia sínt de vînzare. 
Deci un ka de praf cu 14 lei. De 
curiozitate te duci si in alte zile. 
Biscuiţii praf sínt prezenţi in lădita 
lor. Vasăzică nu e o intîmplare: noul 
sortiment face voqă. Gestionarul e 
milos, are qriiă de dantura noastră 
si ne dă biscuiţii aata măcinaţi, ceea 
ce ne aduce aminte de un lenes care 
întreba: muieti-s posmaqii? Suaerăm 
ca qestionarul să pună deasupra lă- 
ditei si îndemnul: „Consumaţi cu 
încredere sortimentele noastre”.

DAN ARTEMTU

Consfătuire 
pe ţară

Întreprinderea de industrializare a 
cărnii Sibiu găzduieşte timp de trei 
zile consfătuirea pe ţară a cadrelor 
ce lucrează în domeniul industriei 
cărnii şi frigului. Lucrările vor în
cepe azi Ia ora 8 în localul Casei ar
matei Sibiu.

Dezbaterile se vor referi la dome
niile de aplicaţie ale tehnicii frigului 
în conservarea fructelor, legumelor, 
preparatelor şi semipreparatelor cu
linare.

îşi vor aduce contribuţia cadre din 
Departamentul Industriei Alimentare, 
Departamentul Silviculturii, Departa
mentul Agriculturii, institutele de 
cercetări şi proiectări ale Ministeru
lui Agriculturii, Industriei Alimentare 
şi Apelor, Centrala industrializării 
cărnii, Inspectoratul General de Stat 
pentru Controlul Calităţii Produselor, 
Ministerul Comerţului Interior, Minis
terul Turismului, întreprinderea de 
comerţ exterior FRUCTEXPORT şi 
toate întreprinderile de industria căr
nii din ţară.

C ron ică
Prin decret al Consiliului de 

Stat al Republicii Socialiste Ro
mânia, tovarăşul Dumitru Popescu, 
membru al Comitetului Executiv, 
secretar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, se 
eliberează din calitatea de pre
şedinte al Consiliului Naţional al 
Radioteleviziunii Române.

Tovarăşul Cornel Burtică, mem
bru supleant al Comitetului Exe
cutiv, secretar al Comitetului Cen
tral al Partidului Comunist Ro
mân, se numeşte în calitatea de 
preşedinte al Consiliului Naţional 
al Radioteleviziunii Române.

CONFERINŢA I
1 :m m

Joi, 11 mai, ora 18, în sala, 
de conferinţe a Muzeului Bru- 

_ kenthal va avea loc o nouă con- 
£ ferinţă din ciclul Introducere*
£ in istoria picturii, cu tema „Pic- 
■ tura bizantină“.
• Conferenţiar prof. M. Zintz.

Tinere prezenţe solistice
Spre marea bucurie a tuturor celor 

ce frecventează obişnuit sălile de con
certe, ultimele două simfonice au ve
nit să restabilească cu suficientă pu
tere de convingere echilibrul valoric 
al producţiilor sibiene, zdruncinat în- 
trucîtva prin unele din evoluţiile an
terioare ale ansamblului Filarmonicii 
de stat. (Să ne amintim bunăoară 
concertul condus de Alexandru Mun- 
teanu). Astfel, în sensul celor de mai 
sus, săptămîna trecută, avînd la pu
pitrul dirijoral pe maestrul Henry 
Selbing, iar ca solişti pe flautistul 
Wolfgang Meschendörfer şi pianista 
Florenţa Barbălat, colectivul sibian 
ne-a prilejuit o plăcută audiţie a 
Concertului pentru flaut şi orchestră 
nr. 1 în sol major, K.V.315, de Wolf
gang Mozart şi a Concertului nr. 4 
în sol major pentru pian şi orchestră 
de Ludwig van Beethoven.

Despre talentul, hărnicia şi serio
zitatea cu care tînărul flautist Wolf
gang Meschendörfer păşeşte spre a- 
devărate culmi ale artei interpreta
tive, am vorbit deja de multe ori, 
căci apariţiile sale publice au început 
să aibă o ritmicitate demnă de toată 
lauda. Şi de data aceasta cîntul său 
a încîntat prin acurateţea, plenitudi
nea şi căldura sunetelor, prin subor
donarea şi fidelitatea faţă de carac
teristicile stilistice ale partiturii, prin 
simţul deosebit al echilibrului pe 
care-1 dovedeşte in colaborarea cu 
toţi ceilalţi factori realizatori ai tăl
măcirii, prin judiciozitatea impeca
bilă dar mai ales ordonată de rafi
namentul muzicalităţii, a finisărilor 
în detaliu atît a nuanţelor cît şi a 
agogicii. In faţa unei astfel de con
ştiinciozităţi profesionale, îmbinată

evident cu cea mai minuţioasă exi
genţă faţă de fiecare element com
ponent al actului interpretativ, ca cea 
pe care o dovedeşte Wolfgang Me
schendörfer (la prima vedere poate 
cu mai puţină pregnanţă din cauza 
unui exces de modestie sau poate de 
timiditate) nu putem găsi cu uşurinţă 
dimensiunile cele mai potrivite pe 
care să le dăm laudelor noastre. A 
le reduce la un simplu „bravo“, ar

concerte
fi într-un fel .o impietate, a le am
plifica însă, pot deveni riscante.

Cît priveşte varianta interpretativă 
a cunoscutului concert beethovenian 
pe care ne-a oferit-o pianista Flo
renţa Barbălat, putem spune că, în 
mare. a corespuns viziunii cu care 
sintern obişnuiţi. Pe alocuri Insă s-au 
făcut simţite cîteva carenţe de or
dinul pedalizării şi al preciziei, sau 
mai bine-zis al consecvenţei ritmico- 
agogice, ceea ce ne îndeamnă să cre
dem că partitura solistică nu a fost, 
din punct de vedere tehnic, suficient 
de „aşezată“, suficient de asimilată 
posibilităţilor interpretative ale tine
rei pianiste.

Şirul prezenţelor solistice de aleasă 
ţinută a continuat, în concertul de 
marţi seara, prin intermediul Con
certului pentru vioară şi orchestră în 
re major de Johannes Brahms, des
făşurat sub conducerea dirijorului Ion 
Drăcea — Bucureşti — şi în colabo
rare cu talentata violonistă Gabriela

Ijak (Laureată a concursurilor inter
naţionale „George Enescu“ — Bucu
reşti, „Paganini“ — Genova şi a Con
cursului internaţional de interpretare 
din Geneva). Cum era de altfel de 
aşteptat, tînăra violonisă a impus 
prin precizia intonaţională, prin cal
mul şi obiectivitatea fiecărui atac, 
prin forţa expresivă şi emoţională a 
fiecărei frazări, prin căldura, sensi
bilitatea şi veridicitatea dinamizări
lor, prin tensionalizarea textului pînă 
la reală şi puternică emulaţie. Su
netele viorii sale cînd incisive, vigu
roase, patetice, cînd pline de seni
nătate şi lirism au stimulat realmente 
pînă la incandescenţă.

In completarea programului, simfo
nicul de marţi ne-a oferit audiţiă 
Uverturii de Adalbert Winkler şi a 
Simfoniei a III-a „Eroica“ de Ludwig 
van Beethoven. Ambele tălmăciri au 
reuşit, în pofida celor cîtorva inad
vertenţe de ordinul acordajului, a! 
preciziei atacurilor şi al intrărilor, al 
omogenizării timbrale şi de execuţie 
tehnică a diverselor compartimente, 
o substituire corectă şi plină subtextu- 
lui ideatic al lucrărilor respective. 
Dirijorul Ion Drăcea a condus des
făşurarea lor cu o gestică incisivă, 
rezultată desigur din cunoaşterea 
profundă a partiturilor, dar puţin 
prea încărcată şi deci cu o eficienţă 
redusă. O esenţializare a solicitărilor 
ar fi sporit neîndoielnic puterea de 
convingere şi de stimulare afectivă 
a imaginilor sonore create — atît din 
punct, de vedere al publicului cît şi 
din cel al membrilor colectivului 
instrumental realizator.

DORU CONSTANTINIU
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întreprinderea * 
Electromontag Sibiu

ANGAJEAZĂ:
— muncitori necalificaţi, pentru cursul de calificare 

lăcătuş construcţii metalice.
Candidaţii trebuie să aibă domiciliul în oraşul Sibiu, 
sau în comunele din apropiere, cu posibilitate de a 
face naveta.

Informaţii suplimentare se dau la sediul întreprinderii, 
str. Lector nr. 12, telefon 1 48 84.
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Autobaza Sibiu
angajează de urgenţă:

muncitori necalificaţi pentru calificare la locul 
de muncă în meseria de mecanic auto.

Condiţii :
studii: şcoala elementară (7— 8 clase)

— stagiul militar satisfăcut
— vîrsta pînă la 35 ani
— domiciliul în oraşul Sibiu şi comunele limitrofe. 
Cursul va dura 9 luni.
înscrierile se fac pînă la data de 15 mai a.c.
Informaţii suplimentare se primesc la sediul 'Auto

bazei Sibiu, str. Sevastopol nr. 12, la resortul personal, 
telefon 2 20 97.

De la Inspectoratul 
şcolar judeţean

Astăzi, 11 mai, începînd cu ora 9, 
în cîteva din şcolile municipiului Sibiu 
(în special la Liceul „Octavian Goga“ 
şi Şcoala generală nr. 15) îşi încep 
activitatea cercurile pedagogice ale 
profesorilor. Din acest motiv toate 
şcolile din raza municipiului îşi sus
pendă pentru această zi cursurile.

Mîine, 12 mai, se vor ţine cercurile 
pedagogice ale profesorilor din zona 
municipiului Mediaş, iar sîmbătă, 13 
mai, cele ale profesorilor din oraşul 
Agnita.
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Fruntaşi sărbătoriţi
Ieri, Casa de cultură a sindica

telor Mediaş, în colaborare cu co
mitetul sindicatului Şantierului de. 
construcţii, a organizat acţiunea 
„Cinstire ţie, om al muncii“. Ma
nifestarea s-a desfăşurat, în pauza 
de masă, în perimetrul şantierului 
(Gura Cimpului) şi a fost dedicată 
colectivului de fruntaşi în întrece
rea socialistă, între care îi amin

tim pe Petru Dresspling — dul
gher, Iosif Micloş — frezor-betonist, 
iVicenţiu Vitalos — zidar. Casa de 
cultură a sindicatelor le-a înmînat 
acestora buchete de flori, i-a fe
licitat, iar formaţia de muzică 
populară a susţinut un frumos 
program artistic în faţa a peste 
120 de constructori.

OCTAVIAN BARNA

388888888888888888383888888

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii de diminea

ţă. Telex: 9,05 Prietenii lui Aschiută — 
emisiune pentru preşcolari: 9,35 Curs de 
limba engleză. (Lecţia a 15-a): 10,05 Cro
nica literară. In jurul orei 10,30 posturile 
noastre de radio si televiziune vor trans
mite în direct, sosirea în Capitală a de
legaţiei de partid si guvernamentală a 
R.D. Germane, condusă de Erich Honec- 
ker, prim-secretar al C.C. al Partidului 
Socialist Unit din Germania, si Willi 
Stoph, membru al Biroului Politic al C.C. 
al P.S.U.G., preşedintele Consiliului de 
Miniştri al R.D. Germane, care va face 
o vizită oficială de prietenie în tara 
noastră Ia invitaţia C.C. al Partidului Co
munist Român si a Consiliului de Miniş
tri al Republicii Socialiste România. 11,30 
„Portativ '72“ — revista muzicii uşoare 
TV; 12,15 Telejurnal: 16,30—17,00 Curs 
de limba qermană. (Lecţia a 14-a): 17,30 
Deschiderea emisiunii de după-amiază. E- 
misiune in limba maghiară: 18,30 In în- 
tîmpinarea Conferinţei Nationale a Parti
dului Comunist Român. Sensul acţiunii: 
„Perfecţionarea": 19,00 Muzică uşoară cu 
formaţia Tudor Arcadie: 19,15 Publicitate; 
19,20 1001 de seri. Filmul „Bolek si Lő
lek . . .  cow-bov curajoşi": 19,30 Telejur
nal: 20,10 Avanpremieră: 20,15 Tinerii 
despre ei înşişi; 21,00 Pagini de umor — 
Retrospectivă Buster Keaton (1): 21,45
Mai aveti o întrebare? Poluarea — o 
problemă pe scară planetară: 22,30 24 de 
ore.

Centrul meteorologic Sibiu comu
nică: vreme instabilă cu cerul tem
porar acoperit. Vor cădea ploi locale 
sub formă de averse însoţite de des
cărcări electrice. Vîntul va sufla po
trivit din sectorul sud-estic. Mini
mele vor fi cuprinse între plus 7 şi 
10 grade, iar maximele vor oscila 
între 16 şi 19 grade.

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ora 

9, va avea loc spectacolul cu piesa 
Procesul Horia.

Cadru din filmul ORA HOTÂRlTOARE, care rulează 
„7 Noiembrie" din Dumbrăveni.

la cinematograful

CINEMA
SIBIU: PACEA: Steaua sudului

(orele 9,00: 11,30: 14,00: 16.30; 19,00: 
21,00); ARTA: Lokis (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI: Războiul subteran (orele 
10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); 
7 NOIEMBRIE: Duminică la ora 6 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Ultimul
.„războinic (orele 9,00», 11,15» 14,00»

16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI: 
Pădurea pierdută (orele 10,00; 16,30; 
18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Love Story 
(orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:
Ora hotărîtoare (orele 18,00 şi 20,00),

COPŞA MICĂ: POPULAR: Străzile 
au amintiri (orele 18,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Simfonia Lenin
gradului (orele 17,00 şi 19,00).

BAZNA-BÄI: Steaua de tinichea 
(orele 17,00 şi 19.00).

9
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I. 4 . S. A gnita
ANGAJEAZĂ PRIN CONCURS:

— 1 medic veterinar pentru funcţia de şef fermă 
(creşterea porcilor) în localitatea Nocrich.

Concursul se va ţine în ziua de 20 mai a.c., iar ac- 5 
teîe necesare vor fi depuse la serviciul personal al Jj 
întreprinderii, pînă la data de 15 mai 1972. •

Salarizarea conform H.C.M. 914/1968. •'

Condiţii de studii şi vechime, conform Legii nr. 121Z
1971. e

•
• • • • m e e e m m  •  •  •  •  •  •  •  %*

-  A

I în tre p r in d e re a  de  in d u s tr ia liz a re  a  lap te lu i

I ţine CONCURS, în ziua de 16 mai 1972, pentru ocu- 
î parea postului de economist sau contabil principal.
! Condiţiile şi salarizarea sínt cele prevăzute de 
[ H.C.M. 914/1968 şi Legea nr. 12/1971.
f Actele se depun la compartimentul personal.
I Se mai angajează:

— primitori-distribuitori produse
— dogari
— muncitori necalificaţi.

Comisiile de judecată
(Urmare din pag. I)

nismului socialist, pe sentimentul to
vărăşiei şi ajutorului reciproc, pe 
conştiinţa îndatoririlor sociale. Este 
o realitate că se mai comit încă fapte 
imorale, încălcări ale ordinii de 
drept, că egoismul şi individualismul 
nu dispar dintr-o dată. Combaterea 
unor asemenea fenomene nu poate 
fi dusă la bun sfîrşit numai prin mij
loace juridice, ci presupune totodată 
intervenţia fermă şi oportună a opi
niei colectivităţii în diversele ei for
me de manifestare şi acţiune, între 
care comisiile de judecată şi contro
lul obştesc au un rol deosebit. Ele 
trebuie să exercite o puternică in
fluenţă educativă asupra maselor, 
trebuie să dezvăluie cauzele ce au 
generat acele manifestări antisociale, 
avînd obligaţia să se preocupe de 
îndreptarea celor care au săvîrşit 
abaterile respective.

Considerăm că aplicarea unei mă
suri de constrîngere obştească nu 
trebuie să reprezinte ultimul act al 
dezaprobării exprimate de opinia pu
blică prin intermediul comisiei de 
judecată. Se impune, să existe o 
preocupare din partea colectivului 
faţă de cel în cauză, să-i influenţeze 
în sens pozitiv comportamentul.

Numai prin măsuri complexe, în
treprinse concomitent şi sincronizat 
creşte eficienţa opiniei colectivului, 
devine posibilă îndeplinirea în con
diţii corespunzătoare a funcţiilor de 
corecţie ale opiniei publice. în rea
lizarea acestor cerinţe se impune o 
intensificare a activităţii educative 
formative a organizaţiilor de masă şi 
obşteşti, în scopul perfecţionării for
melor şi modalităţilor de acţiune a 
opiniei publice, al promovării unui 
cadru instituţional tot mai adecvat 
exercitării rolului social sporit al co
lectivităţii oamenilor muncii.

F a b r ic a  „ L ib er ta tea “ S ib iu  iI ” “"“ v“ »
j A N U N ŢĂ ,
%
I deschiderea unui chioşc, în Piaţa 1 Mai, lîngă

Teatrul de stat. I
sI

\

Transportul
(Urmare din paq. I)

parte din circuitul tehnologic (moră- 
rit, industria laptelui, fabricarea bău
turilor etc.), proiectanţii fiind obli
gaţi în acest caz să gîndească şi să 
rezolve transportul materiei prime 
şi al produsului finit corespunzător 
necesităţilor tehnologice.

Ce măsuri se impun într-un ase
menea context pentru eliminarea u- 
nor neajunsuri care cu timpul s-au 
transformat Intr-un fel de rutină, în
tr-o optică generală greşită de a 
privi problemele noilor capacităţi de 
producţie?

în primul rînd, Consider că este 
necesar să se studieze sistematic si
tuaţia transporturilor interne, pentru 
a se putea determina soluţiile teb- 
nico-economice optime în legătură 
cu mişcarea materialelor şi produ
selor ce se fabrică. Aceste analize 
trebuie să evidenţieze în final şi o 
reducere a consumului de muncă de 
deservire, să ţină seama de fluxu
rile tehnologice existente, de ampla

sarea şi distanta dintre depozite, 
magazii şi secţiile consumatoare, de 
volumul de transport şi modul de 
programare şi urmărire a fabricaţiei. 
Spunînd aceasta, avem în vedere 
faptul că aprovizionarea cu mate
riale a locurilor de muncă, procesul 
tehnologic de fabricaţie, depozitarea 
şi livrarea produselor constituie un 
sistem închis şi că raţionalizarea 
transporturilor interne nu poate fi 
efectuată decît în strînsă corelaţie 
cu aceste elemente.

De asemenea, pentru aprecierea 
mai corectă şi în cunoştinţă de cau
ză a problemelor pe care le ridică 
transportul intern, a posibilităţilor 
de îmbunătăţire existente, este ne
cesar să sa iniţieze neîntîrziat şi 
o metodologie de urmărire şi evi
dentere contabilă a tuturor cheltu
ielilor pe care le generează această 
activitate. Astfel se poate asigura 
un element esenţial Ia îndemîna a- 
naliştilor şi a cadrelor de conducere 
din unităţile industriale.

Se pun în vînzare cupoane din stofe fine, cu 
preţuri reduse. Se poate cumpăra şi cu plata în \ 
rate. 1

Chioşcul este deschis zilnic, între orele 8—16. |
k 0

Fabrica de bere-amidon
Sibiu

ANGAJEAZĂ:

— tîmplari
— lăcătuşi mecanici întreţinere, 

categoriile 4— 6
— zidari
— strungari
— electricieni
— muncitori necalificaţi.

Informaţii suplimentare Ia compartimentul oersonal- 
învăţămînt, str. Fabricii nr. 2.

publicitate
întristaţi, soţul şl copiii mulţumesc I.C.S. Alimentara şl tuturor celor

ce au participat Ia înmormîntarea scumpei şi neuitatei lor soţii şi 
mame

ALBU EUSABETA
Familia
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in educarea tinerei generaţii:

D iversitate de form e 
şi m ijloace, continuitate

Apreciind rolul pe care tinere
tul îl are în diferitele domenii ale 
vieţii sociale, partidul nostru acor
dă o atenţie deosebită formării şi 
educării tinerei generaţii, conti
nuatorilor de mîine ai măreţei 
opere pe oare o făureşte poporul 
nostru.

In măreaţa operă de edificare 
a societăţii noi, alături de tinerii 
din întreaga ţară, o însemnată 
contribuţie îşi aduce şi tineretul 
municipiului Mediaş. Analizînd 
preocuparea Comitetului municipal 
U.T.C. şi a organizaţiilor sale pri
vind educarea tinerei generaţii, 
spre a determina participarea con
ştientă a tineretului, alături de 
întregul nostru popor, la transpu
nerea în fapte a sarcinilor trasate 
de către partid, se poate afirma 
că datorită formelor şi metodelor 
variate folosite au fost obţinute 
rezultate îmbucurătoare, nu o dată 
prestigioase. tn centrul muncii 
noastre au stat în permanenţă ce
rinţele lărgirii şi adîncirii cuno
ştinţelor politico-ideologice, cu
noaşterea şi aprofundarea politicii 
interne şi externe a partidului şi 
statului nostru, a problemelor con
strucţiei socialismului, în scopul 
asigurării unei participări active 
a tineretului în toate sectoarele 
vieţii sociale, politice şi economi
ce. Astfel, organele şi organiza
ţiile U.T.C. precum şi comisiile po
litico-ideologice şi-au axat activi
tatea pe studierea şi dezbaterea 
problemelor izvorîte din documen
tele de partid şi de stat, pe des
prinderea semnificaţiei lor şi co
relarea activităţilor tineretului în 
concordanţă cu acestea.

Putem aminti, printre multe ac
ţiuni, cele întreprinse recent, cu 
ocazia semicentenarului U.T.C., a 
zilelor de 1 $i 2 Mai, cînd s-au or
ganizat o serie de manifestări a- 
decvate. Printre acestea, de amin
tit; întîlnirile tineretului cu acti
vişti de partid şi de stat, specia
lişti din diferite domenii.

Desigur, în cadrul pregătirii po
litico-ideologice a tineretului, un 
accent deosebit s-a pus pe infor
marea operativă a tinerilor cu 
problemele politicii interne şi ex
terne a partidului şi statului nos
tru, cu evenimentele petrecute pe 
arena internaţională, folosind în 
acest scop documentele de partid 
şi de stat apărute, materialele din 
presa centrală şi locală, precum şi 
literatura social-politică. Astfel, în 
cadrul adunărilor generale lunare, 
în majoritatea organizaţiilor 
U.T.C. s-au ţinut informări poli
tice pe teme ca: vizita tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu în ţările conti
nentului african, vizite ale: delega
ţiilor ţării noastre peste hotare, 
realităţi în lumea contemporană 
capitalistă şi altele.

O altă formă, folosită cu succes, 
este munca cu cartea social-poli
tică. Astfel, ciclurile de expuneri, 
precum şi concursurile „Cine ştie 
cîştigă“. organizate pe marginea 
unor cărţi printre care „File din 
istoria U.T.C.“, „U.T.C. — organi
zaţie revoluţionară de tineret“, au 
avut un larg ecou în rîndul ti
neretului.

In scopul formării gustului pen
tru informarea personală, opera
tivă, „la zi" a fiecărui tînăr, or
ganizaţiile U.T.C. s-au preocupat 
de abonamente la presa de tineret 
şi la celelalte publicaţii. Consec
vente în menţinerea unui mare 
număr de abonamente sínt organi
zaţiile de la uzina „Tîrnava“, fa
brica „8 Mai“ şi „Emailul roşu“. 
Nu acelaşi lucru îi putem spune 
însă despre organizaţia de la „Vi- 
trometan“, unde la 1000 de ute- 
cişti, pe luna mai există doar 108 
abonamente (?!).

Activitatea noastră, desigur nu 
se rezumă numai la cele relatate 
mai sus. De aceea, pentru a sădi 
la tineri dragostea faţă de patrie, 
spiritul înaltelor principii ale eti
cii comuniste şi hotărîrea fermă 
de a munci pentru înflorirea pa
triei şi pentru bunăstarea poporu

lui nostru, am întreprins o serie 
de acţiuni cum sínt activităţile le
gate de cunoaşterea municipiului 
nostru, a judeţului Sibiu, vizitele 
la locuri istorice, la obiective eco
nomice de mare importanţă din 
ţară. Aşa au fost cele de la Por
ţile de Fier, Hidrocentrala de pe 
Argeş, acţiuni concretizate, apoi, 
prin expuneri, întîlniri, mese ro
tunde, simpozioane.

Un important rol în formarea la 
tineri a sentimentului patriotic îl 
are pregătirea pentru apărarea pa
triei. Centrele de pregătire mili
tară, care înglobează un mare nu
măr de tineri, au înregistrat bune 
rezultate.

Pentru tineretul municipiului 
nostru, munca voluntar-patriotică 
pe şantierele stabilite în colabo
rare cu Consiliul popular munici
pal — Brădet, Greweln, Complexul 
sportiv, Eleşteu şi Uzina de apă 
— este un prilej de mîndrie şi sa
tisfacţie. . Au fost organizate multe 
ieşiri pe şantiere, dintre care scoa
tem în evidenţă acţiunea comună 
din 5 mai a.c., cînd un număr de 
400 tineri au ieşit pe şantierele 
Greweln şi Complexul sportiv.

Desigur, după cum spuneam mai 
sus, activitatea noastră nu se re
zumă numai la cele arătate, ea 
fiind mai complexă, mai variată 
şi cu un bogat conţinut educativ. 
Dar, trebuie arătat şi faptul că 
deşi au fost înregistrate succese, 
nu ne putem declara mulţumiţi de
oarece este încă mult loc pentru 
mai bine. De aceea, Comitetul mu
nicipal U.T.C., organizaţiile din 
municipiul nostru sínt hotărîte 
să-şi intensifice munca în toate 
direcţiile, să întreprindă asemenea 
acţiuni încît la sfîrşitul anului 
1972 organizaţia municipală U.T.C. 
Mediaş să se situeze pe un loc 
fruntaş în întrecerea dintre orga
nizaţiile U.T.C. din judeţ.

IOAN BIR1Ş
secretar al Comitetului muni

cipal Mediaş al U.T.C.

Tradiţia se naşte din munca, 
din preocupare ş i pasiune

M-am. aflat,,nu de mult, pe alte 
meleaguri ale patriei, la margine 
de ţară. Vizitam o întreprindere 
textilă ce funcţiona doar de cîţiva 
ani şi gazdele mi se plîngeau de 
greutăţile inerente unui specific de 
activitate necunoscut pîr.ă atunci 
pe acele locuri. Aflînd de unde 
sínt, aceşti oameni m-au privit 
dintr-odată cu un soi de admira
ţie amestecată cu o uşoară invi
die şi au exclamat în chip de 
scuză: „A, la dumneavoastră, ... 
Sibiul, Cisnădia..., lucrurile merg 
mult mai bine în materie de tex
tile. * Vedeţi, de pildă, cu aceste 
maşini, fabrica „Libertatea“ din 
Sibiu realizează mult mai mult 
decît realizăm noi. Este cu totul 
firesc, aveţi acolo o veche şi pu
ternică tradiţie în această ocupa
ţie...“.

Să fiu sincer, afirmaţiile mi-au 
mers atunci direct la inimă. Mi 
s-au părut într-adevăr foarte fi
reşti, nimic exagerat în ele şi de 
aceea le-am dat în sinea mea 
dreptate.

di
lată însă că, recent, am vizitat 

un loc, o instituţie, care, în ciuda 
timpului care s-a scurs, m-a de
terminat să meditez din nou la 
cele auzite atunci. Şi, de astă da
tă, adevărul mi-a apărut într-o lu
mină nouă, mai nuanţată şi mai 
■limpede. Am aflat astfel că tra
diţia nu e totul, că prin ea însăşi 
nu se poate realiza nimic. Că fără 
o muncă conştientă şi sistematică, 
orientată potrivit unui scop pre
cis, tradiţia rămîne un simplu pa
leativ. In fine, că tradiţia nu se 
naşte de la sine ci se creează.

Locul care l-am vizitat se nu
mea Centrul şcolar profesional şi 
tehnic de maiştri M.I.U. din Cis- 
nădie.

-M-
Păşisem în interiorul unei clă

diri noi, ce purta încă proaspete 
amprentele mistriei, cu trei nive
le, cu 16 săli de clasă şi 5 labo
ratoare, dată în folosinţă abia a- 
nul trecut. Ordinea şi curăţenia 
„de farmacie“ vizibile încă de la 
intrare mi-au dat într-o clipă 
certitudinea că vorbele rostite, nu 
fără mîndrie de inginerul Ion 
Brătilescu, directorul şcolii, erau 
adevărate. „N-ar fi rău dacă aţi 
vizita puţin şcoala. Sínt convins 
că n-o să regretaţi". Priveam a- 
cum pe peretele unui coridor o 
micro-expoziţie înfăţişînd procesul 
tehnologic al fabricării covoarelor 
„dublu pluş“ în timp ce însoţito
rul meu, directorul adjunct loan 
Martin, îmi dădea explicaţiile de 
rigoare: „Avem multe fete, circa 
7(1 la sută din efectiv, care se 
pregăteso în special pentru mese
riile de filatoare, ţesătoare şi fi- 
nisoare. „Ceea ce vedeţi aici, de 
la ' lucruri mai puţin fine (carpete, 
broderii simple) şi pînă la altele 
mai complicate (cojoace, covoare 
etc.) sínt executate de către uce
nicele noastre fie în cadrul ore
lor de practică, manual sau me
canic, fie în cadrul cercului de 
creaţie“. M-am convins că, de alt
fel, acest cerc este foarte complex 
şi foarte util. Alături, pe un pa
nou, o altă expoziţie alcătuită din 
desene executate în caracter şi un 
mic atelier pentru producerea ma
nuală a covoarelor şi a scoarţe
lor. „Vedeţi dumneavoastră, pe lîn-

gă faptul că au o preocupare, 
că-şi pot petrece timpul liber în- 
tr-un mod plăcut şi util, uceni
cele noastre pot dobîndi nişte cu
noştinţe şi deprinderi care de vor 
folosi cu siguranţă în meseria lor 
sau în viaţa de. toate zilele. In 
plus ne mai şi autoutilăm prin 
aceasta...“, continuă I. Martin, Pre
ocuparea pentru legarea cît mai 
directă şi mai firească a învăţă- 
mîntului de practică, de viaţă, de 
societate s-a vădit în continuare 
a fi o constantă esenţială în pre
ocupările colectivului de cadre di
dactice din şcoală. Cele 5 dabora-

Ş coala  şi s o c ie ta te a
toare, de fizică, de chimie, deţ 
studiu al materiilor prime textile, 
cabinetul de specialitate filatură- 
ţesătorie etc., sínt dotate cu apara
tură de laborator modernă (aparate 
de măsură şi control, aparate de 
proiecţie şi filmare, microscop etc.) 
şi ceea ce mi s-a părut esenţial, 
completate cu machete, tabele, gra
fice, scheme cinetice şi alte in
stalaţii realizate de către ucenicii 
şcolii (lăcătuşii de întreţinere) sau 
de către profesori, fără nici un 
fel de investiţii suplimentare, din 
materiale puse la dispoziţie de în
treprinderile oraşului. Alături de 
contactul direct cu producţia în 
cadrul orelor de practică, timpul 
petrecut în intimitatea acestor, 
spaţioase laboratoare ajută tineri
lor ucenici să pătrundă mai uşor. 
şi mai profund tainele unei me
serii, frumoasă ce-i drept, dar ca
re pretinde cunoştinţe solide, şi, 
în plus, o îndemînare şi o migală 
ce trebuie din timp formate şi 
educate. Despre importanţa aces
tora din urmă m-am convins vizi- 
tînd atelierul-şcoală aflat în in
cinta Uzinelor textile, în care, fi
latoarele şi ţesătoarele în deve
nire, realizează, sub îndrumarea 
maiştrilor-instructori, covoare de 
toată frumuseţea, cu nimic mai 
prejos decît cele realizate în fa
brică. După toate acestea, renu- 
mele şi aprecierea de care se bu
cură covoarele produse la Cisnădie 
nu mai conţin, firesc, nici un fel 
de mister...

■íl-
Potrivit surselor documentare 

existente, şcoala textiliştilor din 
Cisnădie datează din anul 1888. Pe 
atunci ea avea doar 30 de ucenici 
pentru micile ateliere manufactu
riere din localitate. In 1920 a avui 
13 ucenici, în 1930 — 7, în 1950 — 
134 etc., ajungîndu-se astăzi la a- 
proximativ 1000 de persoane şco
larizate. Toate acestea le-am aflat 
atît din monografia şcolii, alcă
tuită 'de un colectiv de profesori 
ai centrului, cît şi din graficul ce 
înfăţişează dinamica evoluţiei şco
lii, aflat lîngă intrarea principală, 
o evoluţie spectaculoasă în con
cordanţă cu spirala progresului ge
neral al ţării. Practic actualmente 
centrul pregăteşte circa 650 de 
ucenici, 50 de maiştri şi aproxi
mativ 300 de cursanţi la liceul in
dustrial (cursuri de zi şi seral) 
pentru industria uşoară (prima se
rie de absolvenţi, circa 60, au fost 
repartizaţi in producţie muncitori,

ajutori de maiştri, tehnicieni, anul 
trecut). Tot de pe un panou elec
tric am aflat cîteva din întreprin
derile textile în care absolvenţii 
centrului şcolar poposesc: alături 
de fabricile din Cisnădie şi Sibiu, 
— la Miercurea Ciuc, Turnu Mă
gurele, Cîmpulung Moldovenesc, 
Odorhei, Botoşani etc. Şi am mai 
aflat de la directorul Ion Brăti- 
leşcu că n-a existat pînă acum 
nici un caz de absolvent care să 
refuze repartiţia şi că întreprin
derile beneficiare sínt foarte mul
ţumite de felul în care se pre
zintă la locul de muncă tinerii 
absolvenţi ai centrului şcolar. Şi, 
ca o dovadă a bunului renume de 
care instituţia cisnădiană se bu
cură, amintim faptul că ea a fost 
aleasă anul acesta să găzduiască, 
în cursul lunii trecute, consfătui
rea pe ţară a filatorilor.

Aici pana reporterului se o- 
preşte, nu fără sentimentul că 
multe altele s-ar mai fi putut a- 
dăuga la cele spuse; despre biblio
teca cu cele 16 000 de volume ale 
ei, despre modernul cabinet de 
ştiinţe sociale şi despre moderna 
sală de sport, desprfe cantină şi 
internate, despre preocupările me
todice şi ştiinţifice ale celor circa 
50 de cadre didactice ale şcolii. 
Pentru că toate acestea, oameni 
şi lucruri, într-o sintetică fuziune 
conlucrează la crearea unor con
diţii optime pregătirii pentru mun
că şi viaţă a sute de tineri, viitori 
constructori ai socialismului în pa
tria noastră.

I. SORESCU

„Părinţii şi strămoşii
ne-au lăsat 

m o ş t e n i r e . , I I

în Mărginime — duminică înso
rită, pe plaiuri cu mari şi frumoa
se rezonante istorice, cu mărturii 
despre trecut, cu mărturii despre 
un prezent al oamenilor şi pentru 
oameni. Frumuseţea locurilor, a 
portului, a cîntecelor şi jocurilor 
rămîne a fi notată de fiecare dată 
cu mare satisfacţie.

Dar mai presus de orice, memo
ria rămîne încărcată de impresii 
privind modul de a fi al oamenilor 
acestui colţ de ţară, de adînca 
implantare în sufletul lor, în cu
getul lor, a tradiţiei fecunde, a 
iubirii de frumos
artistio, popular. ------ =
Meşteşug de artă, 
mod unic de a 
transmite în cu
vinte şi viers, în 
ritm vechi şi me
reu nou frumuseţi 
folclorice, tradi
ţii împămîntenite 
aici, prospeţime 
sufletească per
petuă — iată o carte de vizită, 
onorată de fiecare dată cu fer
voare.

. . .  Ne-am întilnit, deci, dumi
nică pe plaiuri cu aură de legen
dă, sute de purtători ai cravatelor 
purpurii din Tilişca şi Rod, din 
Poiana, Gura Rîului şi Jina, din 
Sibiel şi Orlat. Emoţia ne dădea 
tîrcoale. Ştiam că în mijlocul nos
tru vor fi oaspeţi dragi, conducă
tori ai organelor judeţene de 
partid şi de stat.

Ora 10. Pe platoul din faţa pri
măriei, rînduri, rînduri sínt aliniate 
detaşamentele noastre. Tilişca — 
loc al frumuseţii, gătită sărbăto
reşte cu tot ceea ce mamele şi 
surorile noastre ştiu să migălească 
cu acul şi ghergheful şi suveica. 
O, cît este de frumos la noi! Ală
turi, la sărbătoarea noastră, iubiţii 
noştri dascăli, părinţii, un public 
numeros. Şi, ce mîndri erau călă
reţii de prin partea locului, îrj 
"costumele " lor de sărbătoare, cii 
caii împodobiţi.

Ceremonialul poate începe. To
varăşul profesor loan Popa, pre
şedintele Consiliului judeţean al 
organizaţiei noastre raportează. . .  
„Am venit aici pentru o acţiune 
pionierească cu adîncă rezonanţă. 
„Căutătorii de comori" din Mărgi- 
nimea Sibiului ne vor arăta ce au 
desprins din bogăţii folclorice fără 
seamăn, cum înţeleg să fie conti
nuatorii unor meşteşuguri şi al 
unei arte populare cu adinei ră
dăcini tn istorie. îndemnul parti
dului şi al poporului de a fi demni 
continuatori a ceea ce strămoşii 
ne-au lăsat moştenire găseşte me
reu o mai strălucită îmbrăţişare 
tn rîndul tinerelor generaţii“.

Impresionant a fost, apoi, cuvîn. 
tul cald al bătrînei Ana Iuga, fe
meia aceasta care iubeşte atît de 
mult locurile şi tradiţiile şi cartea.

„Aţi venit, dragi pionieri, In
tr-un număr atît de mare in co
muna noastră, comună cu trecut 
istoric de vază, căci pe dealurile 
ce o înconjoară se găsesc şi azi 
urmele a două cetăţi dacice. Le
genda spune că un mare coman
dant roman, grav rănit, s-a retras 
şi a murit aici, între aceste dea
luri. Numele Iui era Tilus iar co
muna noastră se numeşte Tilişca, 
după numele acelui comandant. 
Comuna noastră a păstrat datinile 
strămoşeşti — cîntece şi dansuri, 
balade şi colinde, obiceiuri pen
tru diferite ocazii. . .  Strămoşii şi 
părinţii ne-au lăsat moştenire por
tul şi cîntecele şi graiul, ca şi noi, 
la rîndul nostru, să Ie lăsăm co
piilor şi nepoţilor noştri, vouă tu
turor care iubiţi folclorul româ
nesc. Să-l iubiţi şi să-l răspîndiţi! 
Să căutaţi să păstraţi aceste da
tini, dar mai ales să învăţaţi căci

partidul v-a dat toate posibilităţile 
de a învăţa şi de a vă ridica pe 
cele mai înalte trepte ale culturii. 
Să învăţaţi şi nici o dată să nu 
uitaţi că voi, pionierii de azi, 
sînteţi nădejdep de mîine a ţării. 
Ca încheiere, din partea pionieri
lor, din partea noastră a tuturor, 
vă rugăm, dragi oaspeţi, să trans
miteţi celui dintîi pionier al ţării, 
iubitului nostru Nicolae Ceauşescu, 
toate gîndurile noastre bune şi 
toată dragostea copiilor, a noas
tră“.

A mai vorbit, în graiul cald al

Avem datoria să transmitem ceea ce am în
văţat
„Căutătorii de comori“ la Tilişca 
„Anotimpuri pastorale“ — pe scenă 
O ambianţă „ca la noi, în Mărginime“

acestor locuri, Vasile Ursan, direc
torul şcolii din Rod. Apel adresat 
părinţilor de a-i educa pe copii 
în spiritul dragostei de muncă şi 
obiceiuri, de a-i învăţa cum sa 
ţese un covor, cum se face o cu
sătură, cum se ciopleşte lemnul, 
păstrînd elementele etnografice 
atît de specifice locului. Casa pă
rinţilor să fie un loc al ambianţei 
plăcute, un cadru de emulaţie în 
dobîndirea unor deprinderi de 
muncă, în educaţia pentru a fi fo
lositori patriei.

Trei pionieri din Sibiu au salu
tat pe participanţi, transmiţînd 
gîndurile frumoase ale pionierilor 
din judeţ, interesul lor pentru 
folclor.

Un fir, o idee s-a derulat pe tot 
parcursul acţiunii: conlucrarea 
dintre generaţii, continua transmi
tere şi preluare de valori — edu
cative în ultimă instanţă. O fru
moasă expoziţie artizanală — în, 
localul şcolii — réproducea uri 
interior de casă ţărănească din 
Tilişca.

Leliţa Maria Hînsa, de 78 de 
ani, ţesea „o traistă de felderă“ 
•— din acelea pe care le-am numi 
„traiste mari de munte“, pentru 
bagajul ciobanului ce urcă, pri
măvară de primăvară, sus la mun
te, în locurile în care-i doar el 
şi mioarele şi credinciosul cîine 
şi doinitul frunzelor mişcate da 
vînt şi cint de păsărele ameţite 
de lumină. Alături — simbolio 
gest —, pioniera Valeria Boc, din 
clasa a VUI-a a Şcolii generala 
Tilişca, membră a cercului de ţe
sături, ţesea şi ea, sub suprave
gherea bătrînei, un chindeu, iar 
un grup de pioniere din Gura Rîu
lui lucrau, la gherghef, mici car
pete cu înflorituri şi alesături 
specifice Mărginimii. în altă în
căpere, rod al hărniciei şi pasiu
nii purtătorilor cravatelor purpu
rii din Poiana, Sibiel, Rod, Tilişca, 
diferite piese de port şi de orna
ment (feţe de masă, cătrinţe, pa* 
hioluri, năframe). O parte din ex
poziţia Liceului din Sălişte — 
costume populare săliştene între, 
geau atmosfera de prezenţă atot
cuprinzătoare a măiestriei artiza
nilor din această zonă.

In grup, convoi multicolor, ve
sel — spre locul unui spectacol 
de frumoasă ţinută, pe o pajişte 
scăldată în verdele crud al vege
taţiei de mai, în vecinătatea mun
telui, frate dintotdeauna al oame
nilor, al bucuriilor şi durerilor 
lo r. . .

. . .  Impresionant pentru noi cei 
tineri a fost mai ales semnul sub! 
care artiştii pionieri şi artiştii a- 
matori din comunele de munte 
şi-au desfăşurat salba de cîntece 
şi jocuri: era semnul ştafetei per

manente la care participă genera
ţiile de iubitori ai cîntecului şl 
jocului. Gazdele ne-au prezentat 
cîntece şi dansuri reunite pe sche
letul unui poem pastoral intitulat 
„Din Mărginime", întîi a fost ca 
şi cum s-ar fi serbat „plecarea 
ciobanilor la munte“. Bucuria pri
măverii transpărea din vers, des
părţirea de familie, începutul dru
mului spre „marea dragoste“ — 
muntele —- o scurtă secvenţă la 
stînă, „în ambianţa naturii primi
toare şi ocrotitoare, viaţă aspră, 
doine, balade, serile de foc, apoi 

reîntoarcerea... Go-
--.......... =  legii noştri din

Poiana ne-au a- 
rătat un alt episod 
„Vin ciobanii". 
Poem al reîntoar
cerii în familie, 
în sat, poem al 
toamnei grea de 
rod şi dărnicie, 
al aşteptării cu 
drag de către fe

mei, fete şl flăcăi. Cadru de şeză
toare. Cei ce coboară din munţi
— ciobanii — aduc brînză şi lînă 
ş i . . .  nelipsitul balmoş pregătit 
„ciobăneşte“. Se cîntă, se încinge 
jocul, „Danţul", „Jocul balmoşu- 
lui“, „Hodoroaga“, „Banul Mără
cine“, „Romana“ — ritm, bogăţie 
a ritmului, cînd unduios ca apele 
mari, cînd repezit, cascadă de dra
goste de viaţă. A fost frumos to
tul. In balada aceea prezentată da 
colegii din Rod, „Haiducul Dăian", 
şi episodul „La secerat“ — va
riantă a răspînditului „Buzdugan" 
şi piesa aceea, minunată baladă 
„Oile lui Pătruţ" şi doinitul fluie- 
raşilor renumiţi din Jina şi dan
surile ce se succed, talaz de rit
muri, prezentate de formaţii din 
Poiana, Gura Rîului, Sibiel, Orlat, 
Răsună peste plai „jieneştile“ — 
renumite cîntece locale, versurile 
frumoaselor cîntece. . .  „Feciorii 
de pe la noif Toată vara sínt la 
oi / Numai iarna vin acasă/ Ca 
să-şi caute mireasă“. Bătrîni şl ti
neri, într-o pilduitoare osmoză, 
cîntă şi joacă ritm de aleasă 
bucurie, ritm de dragoste de viaţă.

Oaspeţii nu se lasă mai prejos. 
Pionierii din Sîngătin fac să du
duie scena („Ăştia îi bat pe toţi"
— se şopteşte), taraful şi fanfara 
Liceului pedagogic din Sibiu — 
cei ce vor fi mîine educatori şi 
organizatori de ştafetă culturală
— soliştii („Ce mîndru sună cîn- 
tecul oşenesc*, în interpretarea e- 
levei Ana Tohati! Şi ce aplauze...!) 
contribuie din plin la reuşita u- 
nei manifestări de amploare.

„Drag pămînt românesc“ — cîn- 
tec izvorît din dragostea de ţară, 
din dorinţa de a duce mai departe 
ceea ce au adunat în zestrea 
patriei înaintaşii, contemporanii — 
răsună ca un simbolic legămînt, 
cîntat de toţi.

„O reuşită certă" — iată opinia 
generală.

Şi, cum meleagurile noastre sínt 
un depozitar recunoscut de mari 
frumuseţi folclorice, ideea care 
stăruie după această frumoasă du
minică petrecută în Mărginime nu 
poate fi alta decît un îndemn: 
continuitatea, extinderea unor ase
menea acţiuni pioniereşti şi în 
alte zone folclorice bogate în da
tini şi obiceiuri: Valea Oltului, 
Tîmavele, Valea Hîrtibaciului.

Tuturor celor ce şi-au adus 
contribuţia — calde mulţumiri. Iar 
gazdelor, pentru bucuria lor de a 
avea oaspeţi, pentru primirea fă
cută, pentru contribuţia întregii 
comunităţi la reuşita unei acţiuni 
cu ample semnificaţii educative, 
un cald salut şi promisiunea. . ,  
revederii.

MIRCEA CÄTANÄ 
VICTOR DOMŞA

Fotomontaj, de HORST BUCHFEINER

Muzeu
sătesc
Ia
Stejărişul

Continuînd o frumoasă iniţia
tivă, soldată cu rezultate nota
bile în judeţul nostru, pionierii 
de la Şcoala generală din S/te- 
jărişul, sub îndrumarea condu
cerii şcolii şi a cadrelor didac
tice, au dat contur acţiuni/, de 
stringere a vestigiilor isterice, 
de conservare a unor obiecte şi 
mărturii materiale privind viaţa 
şi activitatea oamenilor de pe 
aceste locuri.

Muzeul sătesc, corupţia din 
nouă camere, ilustrează preocu
pările de artă populară., meşte
şugurile, viaţa cotidiană, din 
trecut şi din prezent a popu
laţiei de pe aceste locuri — 
români şi germani. Sínt aduna
te aici frumoase obdecSte din ce
ramică, lemn şi fier, obiecte de 
îmbrăcăminte specifice portului 
local, românesc şi săsesc, co
voare, alte ţesături cu motive 
populare.

Se cuvine subliniat efortul 
pionierilor O. Cîmpu, f. Cîmpu, 
P. Sîrbu, L. Nicoară, A. lancu, 
V. lancu, V. Stănuş, G. Mircişa, 
S. Buchholtzer, D. Fleischer, H. 
Wecker, A. Feder, care au de
pus multă rlvnă şi pasiune pre
cum şi permanenta îndrumare 
din partea unor cadre didacti
ce, cum sínt: I. Gheorgh» şi 
Martha Mantsch.

înv. IOAN CORI
directorul

Şcolii generale, Stejârişiâ

Lauri
pentru
premiaţi

Faza republicană a concursu
lui pe meserii, organizată re
cent de către Ministerul Indus
triei Uşoare, Comitetul Central 
al U.T.C. şi Ministerul Educaţiei 
şi Invăţămîntului s-a bucurat 
de un real succes.

Concursul s-a desfăşurat In 
atelierul Grupului şcolar profe
sional şi tehnic de maiştri 
M.I.U. din Sibiu, din Şoseaua 
Alba Dulia, şi In cel din incinta 
fabricii de confecţii „Steaua ro
şie“, la meseriile confecţii ţesSs 
turi şi confecţii tricot.

La concurs au participat elevi 
de la două şcoli din Capitală — 
F.R.B. şi F.C.T.B., de la Şcolile 
M.I.U. din Timişoara, Oradea, 
Arad, Piteşti, Iaşi, Cluj, Focşani 
şi Sibiu. Concurenţii s-au pre
zentat la două probe: practică 
şi teoretică. Seriozitate, price
pere şi competenţă au dovedit 
elevii Şcolii M.I.U. din Si
biu, care au obţinut cel« 
mai bune rezultate. Ast
fel, la confecţii ţesături ele
vul Gheorghe Damian s-a cla
sat pe locul I, iar eleva Elena 
Grecu pe locul al III-lea. La 
confecţii tricot locurile I şi III 
au fost ocupate tot de elevii 
şcolii sibiene — respectiv Sofia 
Lupu şi Vasilica Roşu. Câştigă
torilor li s-au acordat premii în 
obiecte, iar în vacanţa de vară 
sínt invitaţi să petreacă două 
săptămîni în tabăra C.C. ai 
U.T.C. de la Bran.

La finalul interesantei compe
tiţii, Sn cinstea premiaţilor, şi a 
cadrelor didactice, şcoala gazdă 
a susţinut un bogat program 
artistic.

n

Concurs
pe
meserii

La Grupul şcolar de petrol 
din Mediaş a Început în cursul 
zilei de ieri concursul pe me
serii, faza pe Ministerul Mine
lor, Petrolului şi Geologiei, la 
care participă elevi din 16 şcoli 
ale ministerului.

întrecerea se desfăşoară Intre 
clştigătorii fazei pe şcoală a 
concursului la următoarele me
serii: electricieni de întreţinere 
şi reparaţii, mecanici de mo
toare cu combustie internă, 
strungari, lăcătuşi, construcţii- 
montaje, sudori etc. La concurs 
participă ca delegat al ministe
rului, ing. Putu Rădulescu, iar 
din partea Comitetului judeţean 
U.T.G., loan Braicu, secretar.
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Luări de poziţie faţă  
de hotărîrea S. U. A. de 
escaladare a războiului

din Vietnam
New York 10 (Agerpres). — „în 

faţa unei situaţii grave fac apel la 
toate părţile pentru a da dovadă 
de cea mai mare prudenţă“ — a 
declarat, marţi, secretarul general 
al O.NAJ., Kurt Waldheim, refe- 
rindu-se la noile măsuri de esca
ladare a războiului din Vietnam, 
anunţate de guvernul Statelor 
Unite. El a afirmat că îşi men
ţin13 propunerea sa de a oferi bu
nele oficii ale Naţiunilor Unite 
pentru încetarea războiului din 
Vietnam.

Belgrad 10 (Agerpres). •— Sin
tern foarte îngrijoraţi din cauza 
hotăririi S.U.A. privind minarea 
porturilor nord-vietnameze şi bom
bardarea în masă a R.D. Vietnam, 
ceea ce constituie o escaladare a 
războiului cu multiple consecinţe 
negative, imprevizibile — a decla
rat, agenţiei Taniug, purtătorul de 
cuvînt al Secretariatului federal 
pentru afacerile externe al Iugosla
viei, Milan Zupán. Prin aceasta se 
periclitează procesul de pînă acum 
de destindere şi tratative şi este 
pusă în primejdie pacea în lume. 
întreaga experienţă a războiului 
din Vietnam demonstrează lipsa 
de ieşire a acestei politici.

Londra 10 (Agerpres). — „Comi
tetul Internaţional al Partidului 
Laburist condamnă hotărîrea pre
şedintelui Nixon de escaladare a 
războiului din Vietnam prin mina
rea şi blocarea porturilor nord- 
vietnameze şi prin intensificarea 
bombardamentelor asupra Vietna
mului de nord“ — se arată într-o 
declaraţie publicată de Partidul 
Laburist, de opoziţie, din Marea 
Britanie.

Pe asemenea, purtătorul de cu
vînt în Parlament pentru proble
mele politice externe ale Partidu
lui laburist, James Callaghan, a 
chemat guvernul britanic să aver
tizeze pe preşedintele Nixon asu
pra riscurilor pe care le implică 
politica în Vietnam a Administra
ţiei sale.

Oslo 10 (Agerpres). — „Aceste 
acte reprezintă o nouă şi gravă 
escaladare a războiului“ •— a de
clarat ministrul afacerilor externe 
al Norvegiei, Andreas Capellen, 
referindu-se, într-un discurs pro
nunţat în Parlament, ia măsurile 
anunţate de guvernul S.U.A. El a 
arătat că guvernele ţărilor scan
dinave sínt în contact permanent 
asupra evoluţiei evenimentelor în 
Asia de sud-est şi vor acţiona în 
vederea reluării tratativelor de la 
Paris.

Delhi 10 (Agerpres). — „Nu există 
nici o  justificare pentru această 
nouă escaladare“, a declarat în  P ar
lam entul indian m inistrul de exter- 
n ţ, Sw aran Singh, referindu-se la 
noile m ăsuri de intensificare a răz
boiului În treprinse de Statele Unite 
în  V ietnam . El a  subliniat că aceste 
m ăsuri nu vor servi nici cauzei păcii 
si nici realizării obiectivelor anun
ţa te  tn  declaraţia preşedintelui 
Nixon.

Este profund reg retab il că Statele 
U nite au în tre rup t unilateral con
vorbirile de pace de la Paris, în  mo
m entul în  care acestea abia fuseseră 
re luate  — a declarat, de asemenea, 
m inistrul indian.

Londra 10 (Agerpres). — Cele 
mai mari organizaţii de tineret din 
Marea Britanie — între care Liga 
Tineretului Comunist, Uniunea 
Naţională a Studenţilor, Liga Ti
neretului Liberal —, grupînd 
400 000 de membri, au adresat o 
telegramă preşedintelui S.U.A., în 
care protestează împotriva măsu
rilor de escaladare a războiului 
din Vietnam. Tinerii iubitori de 
pace din Marea Britanie, se afir
mă în telegramă, cer retragerea 
imediată şi totală a forţelor ame
ricane implicate in războiul din 
Indochina şi reluarea neîntîrziătă 
a convorbirilor de pace de la 
Paris. ■

Caracas 10 (Agerpres). — Orga
nizaţia Tineretul Comunist din Ve
nezuela a dat publicităţii, la Ca
racas, o declaraţie prin care cere 
încetarea bombardamentelor între
prinse de aviaţia S.U.A. împotriva 
R.D. Vietnam şi retragerea tutu
ror forţelor americane din Viet
namul de sud. Tineretul Comunist 
din Venezuela îşi exprimă spriji
nul faţă de propunerile de pace 
prezentate de Guvernul Revoluţio
nar Provizoriu al Republicii Viet
namului de Sud la conferinţa cvâ- 
dripartită de la Paris şi salută 
succesele obţinute de eroicul po
por vietnamez în lupta împotriva 
agresiupii S.U.A.

Dezbaterile din cadrul Conferinţei
U.N.C.T.A.D.

Santiago de Chile 10. — Corespon
dentul Agerpres, Eugen Pop, transm i
te: In şedinţele plenare ale celei de-a 
treia Conferinţe a N aţiunilor Unite 
pentru Comerţ şi Dezvoltare, au în 
ceput dezbaterile în jurul proiectului 
de rezoluţie intitulat „Efectele econo
mice ale închiderii Canalului Suez“.

Luînd cuvintul la acest punct al 
ordinii de zi, în num ele delegaţiei 
române, N ipolae Ecobescu, adjunct 
al m inistrului afacerilor externe, a 
spus: Consecinţă directăţja conflictu
lui din O rientul Mijlociu) închiderea 
Canalului Suez a privat com unitatea 
internaţională de una din im portan
tele căi maritime care leagă în tre ele 
continentele lumii. Repercusiunile 
pentru comerţul internaţional şi alte 
domenii de activitate economică in 
ternaţională sínt evidente: scum pirea 
transporturilor maritime şi, in conse

cinţa, creşterea costurilor globale ala 
comerţului international, deform area 
unor curente de schimb, dilatarea 
artificială a. necesarului de transport 
maritim etc. Toate acestea au efecte 
negative asupra dezvoltării economi
ce şi balanţelor de plăti a num eroase 
ţări, in special a ţărilor, in curs d e 1 
dezvoltare.

România, care se află printre ţările 
al căror comerţ este afectat de în 
chiderea Canalului Suez, salută preo
cupările şi eforturile vizînd redeschi
derea Canalului, preocupări şi efor
turi cărora le dă expresie proiectul 
de rezoluţie prezentat de „Grupul 
celor 77“. Vorbitorul a reafirm at că 
România a militat întotdeauna cu fe r
m itate pentru aplicarea rezoluţiei 
Consiliului de Securitate din noiem
brie 1967, cu scopul de a se ajunge 
ta o rezolvare politică a conflictului

din Orientul. Mijlociu, pe baza re tra 
gerii trupelor israeliene de pe teri
toriile arabe ocupate, a asigurării 
dreptului la independenţă şi in tegri
ta te  teritorială a tu turor ţârilor din 
regiune, a satisfacerii in tereselor si 
cerinţelor nationale ale populaţiei 
palestiniene.

De aceea, a continuat el, noi spri. 
jinim  în  mod energic aplicarea de
plină a rezoluţiei Consiliului de 
Securitate din noiem brie 1967, care 
ar conduce şi la redeschiderea Cana
lului - Suez, intr-un term en scurt. In 
acest sens, vorbitorul a făcut cunos
cut că delegaţia rom ână se pronunţă 
în sprijinul iniţiativei „Grupului ce
lor 77“.

Noi bombardamente aie aviaţiei 
americane în R.D. Vietnam

Hanoi 10 (Agerpres). — A genţia 
V.N.A. transm ite că miercuri dimi
neaţa, la ora 9,45, ora locală, avioane 
americane au bombardat mai multe 
cartiere, spitale şi alte zone ale ca
pitalei Republicii De.mocrate V iet
nam şi că în cursul acestui atac mai 
multe monum ente istorice vechi au 
fost distruse. U nităţile de apărare 
antiaeriană şi tortele de autoapărare 
au deschis un foc violent împotriva 
avioanelor agresoare, doborînd nouă 
din aparatele care au participat la  
aceste bombardamente; mai m ulţi 
piloţi americani au fost capturaţi.

Totodată, agenţia V.N.A, inform ea
ză cg aviaţia am ericană a bom bardat 
portul Haifong, unde unităţile de apă
rare ' antiaeriană ale R.D. Vietnam 
au doborît trei avioane americane. 
Raiduri do bom bardam ent au fost în 
treprinse de aviaţia am ericană şi in 
provincia Yen Bat din partea de nord 
a R.D. Vietnam, unde au fost dobo- 
rite  alte două avioane.

Saigon 10 (Agerpres). — Forţele 
navale şi aeriene ale Statelor Unite

au minat, marii, in trările în  porturile
R.D. Vietnam $i au bombardat reţele 
de şosele şi căi ferate de pe întreg 
teritoriu l acestei ţări, a  anunţat Co
m andam entul american din Saigon, 
citat de agenţiile Associated Press 
şi Reuter.

La această operaţiune au luat parte 
port-avioane ale flotei a şaptea, cu 
peste 200 de avioane de război, nu 
m eroase alte escadrile de bombar 
diere şi avioane de luptă de Ia ba 
zele aviaţiei S.U.A. din Asia de sud 
est, şi citeva zeci de crucişătoare şi 
distrugătoare.

Operatori radio militari încearcă să 
asigure funcţionarea principalelor 
linii de comunicaţii. Lucrătorii de la  
emisiunile de radio şi televiziune 
şi-au anunţat solidaritatea cu greviştii 
de Ia „Telecom" şi au ceru t guver
nului să retragă trupele şi să satis
facă revendicările greviştilor.

A lte categorii de salariaţi se află, 
tie asemenea, în  conflict cu patrona
tul: sindicalul lucrătorilor din trans
portu l în  comun, din capitală $f din 
principalele oraşe ale ţării, sindicatul
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tăm întul elem entar şi secundar, de
clarată în urm ă cu două săptămîni, 
s-a încheiat cu satisfacerea parţială 
a  revendicărilor formulate.

R.D. GERMANĂ — Leipzigul este al doilea mare oraş al R.D.G. O raş indus
tria] şi cultural, este cunoscut în lumea întreagă şî pentru tî rg u r i le  sa le  
internaţionale organizate in fiecare prim ăvară şi toam nă încă din sec. XII. 
In foto: A rhitectura modernă în tregeşte armonios centru l străvechiului oraş

Congresul 
Uniunilor 

profesionale 
din Albania
Tirana 10 (Agerpres). — M iercuri, 

au continuat la  T irana lucrările  celui 
da-al-7-lea Congres al Uniunilor p ro 
fesionale din Albania.

Luînd cuvintul, conducătorul dele
gaţiei române, Paul Nagy, secretar 
al Consiliului Central al U.G.S.R., a 
transm is delegaţilor la  congres, cla
sei m uncitoare şi oamenilor muncii 
din A lbania socialistă un călduros 
salu t şi m esajul de prietenie şi soli
daritate in ternationalists al clasei 
m uncitoare, al sindicatelor şi a! tu 
tu ro r celor ce muncesc din Republica 
Socialistă România.

Sindicatele, toţi oamenii muncii 'din 
România — a spus vorbitorul —• u r 
m ăresc cu viu in teres şi simpatie ac
tiv itatea pe care poporul albanez o 
consacră prosperităţii A lbaniei socia- 
iiste, succesele dobîndite sub con
ducerea Partidului M uncii în  dezvol
tarea  economiei, ştiinţei şi culturii, 
în  rid icarea nivelului de trai.

V orbitorul a  înfăţişat totodată cîte- 
v a  din preocupările actuale ale oa
menilor muncii şi ale sindicatelor din 
Republica Socialistă România.

Plenara 
C. C .  al 

P. M. U. P.
V arşovia 10. — Corespondentul 

A gerpres, I. Dumitraşcu, ' transm ite: 
La Varşovia se desfăşoară lucrările 
plenarei a  5-a a  C.C. at P.M.U.P., 
consacrată problem elor construcţiei 
de locuinţe, După un cuvînt in tro 
ductiv rostit de primul secretar al 
C.C. al P.M.U.P., Edward Gierek, Iu- 
crăriie au continuat în cadrul a cinci 
grupe tem atice. Au fost discutate 
probleme şi aspecte legate de sco
purile şi sarcinile generale ale po
liticii în  domeniul construcţiilor de 
locuinţe şi formele de finanţare, 
subliniindu-se necesitatea găsirii căi
lo r şi m odalităţilor corespunzătoare 
în  vederea creşterii continue a  ca
pacităţii de producţie a com binate
lo r industriale şi în treprinderilor 
specializate în acest domeniu. Tot
odată, participanţii la plenară au 
abordat problema satisfacerii în  cit 
mai bune condiţii a necesităţilor de 
iocuipţe, a tît în marile aglom eraţii 
urbane,, c it şi în oraşele mai mici 
şi la  sate. Lucrările plenarei con
tinuă.

V.'.. - ........... ....*—.....

R.P.D. COREEANĂ. In foto: A spect de lucru de Ia Fabrica de maşini agri
cole din H aeju  unde se produc num eroase tipuri de maşini agricole

Enrico Beriinguer d esp re  su c c e su l 
e lec to ra l al fo rţe lo r de s tin g ă

Roma 10, — Corespondentul A- 
gerpres, N icoiae Puicea, transmite: 
Referindu-se la rezultatul alegerilor 
parlam entare de la 7—8 mai, Enrico 
Beriinguer, secretarul general al 
Partidului Comunist Italian, a decla
ra t că „P.C.L înregistrează o nouă 
avansare, în  cifre absolute şi în pro
centaj, faţă de m arele rezultat obţi
nut în  1968. Cele peste 9 milioane 
de voturi pe care le-am obţinut pentru 
Camera Deputaţilor, confirmă că 
partidul comunist este to t mai mult 
o fo rţă  decisivă, muncitorească, popu
lară şi antifascistă, de care nu poate 
să nu ţină seam a oricine doreşte să 
consolideze şî să dezvolte institu
ţiile dem ocratice şi să rezolve pro
blemele grave aie societăţii italiene“.

40 la sută dintre alegători au vo
tat în  favoarea forţelor de stingă. Cu 
toate că a sustras voturi aliaţilor săi 
de centru, Partidul democrat-creştin 
nu a atins procentajul din 1968, a 
spus Beriinguer. Perspectiva centristă

R. P. CHIZĂ
Geneva 10 (Agerpres), Miercuri, 

10 mai, în  cadrul lucrărilor celei de-a 
25-a. sesiuni anuale a O rganizaţiei 
M ondiale a Sănătăţii, A dunarea Mon
dială a  Sănătăţii a ho tărît restabili
re a  drepturilor legitime ale Republi
cii Populare Chineze in O.M.S., a- 
doptînd, în  acest sens, cu 76 voturi 
pentru, 15 contra şi 27 abţineri, Pro
iectul de rezoluţie prezentat de 20 
de state mem bre ale organizaţiei, în 
tre  care şi România.

Pe baza Rezoluţiei din 25 octom
brie 1971 a A dunării G enerale ă 
O.N.U., A dunarea M ondială a Sănă
tăţii decide restabilirea Republicii 
Populare Chineze în  toate drepturile 
sale şi recunoaşterea reprezentanţilor 
guvernului R.P. Chineze ca singurii 
reprezentanţi legitimi ai Chinei la  
O rganizaţia M ondială a Sănătăţii, şî, 
totodată, expulzarea im ediată a tri-

In tensificarea  m işcării revendicative 
a  oam enilor muncii din Columbia

Bogota 10 (Agerpres), — M işcarea 
revendicativă a oamenilor muncii din 
Columbia ia amploare ca urm are a 
refuzului autorităţilor de a satisface 
cererile sindicatelor. După cum in
formează agenţia Prensâ Latina, au 
declarat grevă lucrătorii de la în tre
prinderea naţională de telecomuni
caţii „Telecom“, revendicînd sporirea 
salariilor. G uvernul columbian a dis
pus im ediat ocuparea sediului central 
al întreprinderii de către armată, iar.

Semnificaţiile unui scrutin local
G uvernul conservator britanic n 

înregistrat, saptăm îna trecută, un 
puternic recu l electoral în alegeri 
parţiale, care, potriv it opiniei m ajo
rită ţii observatorilor, amplifică îngri
jo rările  politice ale prem ierului 
Edward H eath  şi ale echipei sale.

A legerile m unicipale parţiale, des
făşurate mai Sntîi în  343 de muni
cipii din A nglia şi Ţara Galilor, s-au 
încheiat cu un  covîrşitor succes ai 
■laburiştilor, câştigători a 971 de 
locuri, toate  în  detrim entul conser
vatorilor şi independenţilor care din 
cele 2 600 de m andate vacante au 
pierdut 913. Noi succese au fost ob
ţinu te  de laburişti şi în alegerile m u
nicipale de sîm bătă din 165 de loca
lităţi din A nglia şi Ţara Galilor.

A ceste rezu lta te  nu numai că eur 
permis Partidului Laburist să răm ină 
la -p u te re  în  cele m ai m ulte circum 
scripţii pe care Ie conducea şi înain
te, dar, în acelaşi timp, ele au pre
dat laburiştilor controlul şî în  alte 
35 de municipalităţi, m ulte dintre ele 
recunoscute ca „citadele conservatoa
re“ tradiţionale, ca  Birmingham, Brad

ford, Coventry, Leeds şi Nottingham, 
din nordul industrial, C anterbury, din 
com itatul Kent, ln total, pînă acum, 
conservatorii au pierdut 1 098 de 
consilieri comunali, orăşeneşti şi dis
trictuali, iar laburiştii au obţinut un 
plus de 1095 mandate. Aceasta în tă
reşte  şi mai m ult convingerea obser
vatorilor politici că se va ivi o situa
ţie  paradoxală: în  Camera Comune
lor, m ajoritatea va fi deţinută de 
conservatori, iar în ţară, adm inistra
ţia  se va afla în  m îinile Partidului 
Lâburist de opoziţie.

A  sporit, de asem enea, numărul 
voturilor pentru laburişti în alegerile 
pentru  com pletarea a două locuri în 
Camera Comunelor.

Succesul electoral laburist, m en
ţionează presa londoneză, reflectă, în 
primul rînd, nem ulţum irile oamenilor 
muncii fată de politica economică şi 
socială a guvernului prezidat de 
Edward Heath. Chiar ziare de ten
dinţă conservatoare — „Times“ şi 
„Daily Telegraph“ — subliniau că, 
de anul trecut şi pînă în prezent, n i
velul activităţii economice a rămas

neschimbat. Statisticile sínt revela
toare în  acest sens: industria lucrea
ză în prezent doar cu 75 la sută din 
capacitatea sa, iar în  unele ram uri 
ajunge la 55—65 la sută. Inflaţia 
cunoaşte şi ea o recrudescenţă, afec- 
tind îndeosebi muncitorii, pensiona
rii, şi pe alţii care trăiesc din veni
turi fixe.

Pe plan social, scrie agenţia Asso
ciated Press, cu fiecare zi ce trece 
Edward H eath este obligat să consta
te că muncitorii sínt mai . mult decit 
hotărîti să răspundă provocării pe 
■'are le-a lansat-o prin Legea Carr 
— privind reglem entarea relaţiilor în 
industrie, în fond un conglom erat de 
măsuri, menit să îpgusteze drepturile 
sindicale şi să reprim e mişcarea g re
vistă. Oamenii muncii — adaugă sur
sa m enţionată — pregătesc o cam
panie prelungită pentru a face să 
eşueze efectele noii legi conserva
toare. De altfel, convorbirile dintre 
guvern şi sindicate, privind salariile 
m uncitorilor de la căile ferate şi 
metro, se află în impas, iar sindica
tele portuare urm ează să prezinte

cabinetului conservator un preavi? 'de 
grevă naţională de 28 de zile.

Sesizînd conjunctura favorabilă, 
preşedintele Partidului Laburist, An
thony W egwood Benn, a reînnoit ce
re rea  partidului său de a organiza 
im ediat alegeri generale.

Conservatorii — care, oricum se 
aşteptau la rezultate slabe, mai ales 
după alegerile municipale din Scoţia 
— au rămas, totuşi, neplăcut sur
prinşi de amploarea succesului labu
riştilor. Deşi guvernul nu este obli
gat să dea curs cererii laburiste, de
oarece m ajoritatea de care conserva
torii dispun în Camera Comunelor 
nu s - a . schimbat, înfrîngeTea conser- 
valorilor ilustrează,, totuşi, complex:-^ 
ta tea  sarcinii primului ministru şi a» 
noului preşedinte al partidului, lordul? 
Carrington, care încearcă acum să ' 
p reia in mod serios cîrma „navei 
conservatoare“ în  perspectiva viitoa
relor alegeri generale, ce vor avea 
loc, cel mai târziu în iunie 1975.

AUREL ZAMFIRESCU
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Un interviu al 
preşedintelui 
Pakistanului

Rawalpindi 10 (Agerpres). — Pre
şedintele Pakistanului, Zulfikar Aii 
Bhutto, a  acordat ziarului indian 
„Hindustan Times“ un interviu in 
care a declarat că este convins de 
rezultatu l pozitiv al apropiatelor con
vorbiri la nivel înalt dintre India şi 
Pakistan. El s-a pronunţat pentru 

(restab ilirea  relaţiilor diplomatice din- 
i t r e  cele două ţări.
Jjl Potrivit agenţiei TASS, preşedintele 
iPaki&tanului a spus că el nu va 
'obiecta dacă prem ierul Republicii 
^Bangladesh, M ujibur Rahman, se va 
[alătura convorbirilor, intr-o anumită 
jetapa, pentru a înlesni exam inarea 
/ace lo r probleme de in teres pentru 
'cele trei părţi. Şeful statului pakis
tanez a adăugat că va milita pentru 
instaurarea unei păci trainice in  a- 
ceastă regiune a lumii.

1 0. \l. S.
mişilor ciankaişişti de pe locul pe 
c^re-l ocupă ilegal ín O.M.S.

Luînd cuvântul în  cadrul dezbate
rilor, reprezentantul român, dr. Mi- 
hai Aldea, adjunct al ministrului 
sănătăţii, ales vicepreşedinte al ac
tualei sesiuni, a exprimat, în  numele 
delegaţiei române, profunda satisfac
ţie  în  legătură cu restabilirea d rep
turilor legitime ale Republicii Popu
lare  Chineze în  Organizaţia Mondială 
a Sănătăţii.
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dese bătută din punct de vedere po
litic, a  apreciat el în continuare. La 
dreap ta  s-a în registrat o concentrare 
de voturi asupra M işcării sociale 
(partidul neofascist) cu un  rezu lta t 
total inferior prevederilor acestui 
partid, totuşi în m ăsură să necesite 
cea mai neslăbită vigilenţă si cea 
mai largă acţiune un itară  a forţelor( 
antifasciste.

Secretarul general al P.C.L a ex
primat apoi angajam entul partidului 
de a duce mai departe lujjta in. ve
derea înfăptuirii obiectivelor înscris»! 
în  program ul prezentat corpului 
electoral.

Prezentă
românească

Rio de Janeiro  10. — Corespon
dentul Agerpres, V asile Oros, trans
mite: In saloanele Legaţiei Româ
niei Ia Rio de Janeiro  a avu t loc o 
in tiln ire culturală cu participarea ce
tăţenilor de origine rom ână stabilit! 
în Brazilia. Cu acest prilej, au fost 
prezentate filmé docum entare înfă- 
tişind monum ente istorice, dansuri 
populare din d iverse regiuni ale ţă 
rii noastre şi au fost audiate discuri 
cu muzică populară rom ânească.

La intilnire au participat m inis
trul plenipotenţiar al României în 
Brazilia, Ion M oraru, şi alţi membri 
ai legaţiei.
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•  „SITUAŢIA A REDEVENIT NORMALĂ PE APROAPE 
ÎNTREG TERITORIUL ŢARII“ — a declarat preşedintele 
Republicii Burundi, Michael. Micombero, într-o cuvîntare 
rostită la postul de radio „Vocea Revoluţiei“. După ce a 
dat asigurări că forţele guvernamentale controlează situaţia, 
Micombero a lansat un apel către populaţie „să păstreze 
calmul şi să manifeste încredere în actualul regim“.

•  SECRETARUL GENERAL AL O.N.U. KURT WALD
HEIM, a însărcinat pe înaltul comisar al Naţiunilor Unite 
pentru refugiaţi, Sadruddin Aga Khan, să sprijine acţiunile 
de repatriere a refugiaţilor din sudul Sudanului, care do
resc să se întoarcă la casele lor, în urma acordului realizat 
la .Addis Abeba. Totodată, Waldheim a cerut administrato
rului Programului Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare 
(P.N.U.D.), Rudolph Peterson să elaboreze un plan pe ter
men lung asupra ajutoarelor ce vor fi trimise in sudul 
Sudanului.

•  MINISTRUL INDIAN AL APÄRÄRII, JAGJIVAN 
RAM, a declarat. în Parlament că trupele indiene s-au re
tras din două avanposturi din. sectorul Tithwal din Caşmir, 
în timpul incidentelor de saptămîna trecută cu trupele 
pakistaneze — relatează agenţiile Indinfo, Reuter şi United 
Press International. Potrivit declaraţiei lui Jagjivan Ram, 
trupele indiene au. pierdut 24 'de soldaţi în cursul inciden
telor, iâr alţi 56 au fost răniţi.

•  FORŢELE PATRIOTICE DIN VIETNAMUL DE SUD
îşi continuă ofensiva în zona Platourilor înalte, unde, în 
noaptea de marţi spre miercuri, au desfăşurat puternice 
atacuri împotriva bazei Ben Het, din apropierea oraşului 
Kontum. Cu aceeaşi intensitate au continuat luptele ş i : în 
împrejurimile fostei capitale imperiale Hue si în Delta 
Mekong.

•  FORŢELE DE REZISTENŢĂ AU CUCERIT, în ulti
mele 24 de ore, alte două poziţii din provincia Takeo, a 
cărei capitală este în prezent aproape complet izolată. Lupte 
violente au continuat, de asemenea, şi în regiunea Kom- 
pong Chnanh, la 100 km nord de Pnom Penh.

•  LIDERII CELOR TREI SINDICATE ale personalului 
de la Căile ferate din Marea Britanie au hotărît, marţi seara, 
ca cei 300 000 de feroviari să reia, incepind de vineri, „greva 
de zel“ şi să refuze să presteze ore suplimentare. Măsura 
a fost adoptată, după ce „perioada de gîndire“ de 14 zile 
impusă de Tribunalul pentru reglementarea relaţiilor de 
muncă în industrie a expirat, la începutul acestei săptămîni.

(
•  ZIARUL „L’HUMANITE“ anunţă că o delegaţie a 

Partidului Comunist Francez, condusă de Georges Marchais, 
secretar general adjunct al partidului, s-a întîlnit cu,. Le 
Duc Tho, .membru al Biroului Politic al C.C. al Partidului 
celor ce Muncesc din Vietnam, consilier special al delega
ţiei R.D. Vietnam la Conferinţa cvadripartită de la Paris.
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